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Ciano grófot határtalan 
lelkesedéssel fogadta 

a magyar főváros
A magyar nép nagy barátja hétfőn délelőtt érkezett meg Budapestre 
Az első nap programja — Délben a Kormányzó kihallgatáson fogadta 

az olasz külügyminisztert
Budapest, december 19. Ma dél­

előtt tíz órakor érkezett Budapest­
re a baráti olasz nemzet külügymi­
nisztere, Galeazzo Ciano gróf. Ma- 
gyaroroszág nagy barátját, a bécsi 
döntőbíróság egyik tagját már a 
székesfehérvári pályaudvaron ün­
nepélyesen fogadták. Amikor a vo­
nat a pályaudvarra befutott, a ha­
talmas közönség ütemesen kiáltott : 
..Duce ! Ciano 1“

Balassa Bruno tankerületi fő­
igazgató üdvözlő szavai után a Rá- 
kóczi-induló hangjai mellett kigör­
dült a Székesfehérvári pályaudvar­
ról ávonat.

Ezalatt a budapesti Déli-pályaud­
var perron ján magyarruhás isko- 
'.áslányok és cserkészek, valamint a 
budapesti fassio tagjai sorakoztak 
fel. ‘

A királyi váróterembe kalauzol­
ták háromnegyed tíz előtt néhány 

»perccel vitéz Jány Gusztáv altábor- 
inagyot, a kormányzó katonai irodá­
jának főnökét, aki a fogadtatásra a 
; Főméltóságú Ur,képviseletében jött 
ej. Ekkor már ott állott a váróterem­
ben gróf Csáky István külügymi­
niszter, gróf Teleki Pál kultuszmi- 
hiszter. vitéz Bartha Károly hon­
védelmi miniszter. Sónyi Húgó. a 
honvédség főparancsnoka Ott vol­
tak a külügyminisztérium vezető 
tisztviselői, élükön báró Apor Gá­
bor meghatalmazott miniszterrel, 
megérkezett a. fővárost képviselő 
Karafiáth .lenő főpolgármester és 
Szendy Károly polgármester.

Éliássy. Nándor főkapitány érke­
zik, majd Ottó von Erdsmnnndorf 
német követ a követség tisztviselőn 
nek kénvisoletében és gróf Vinci 
olasz követ, akit a követség vala­
mennyi tisztviselője elkísért a pá­
lyaudvarra.

Még nem volt tíz óra. amikor je­
lezték a vonat érkezését. Felhang­
zott az olasz Himnusz, azután a 
rendőrzenekar a Giovinezzát kezdte 
játszani. Á pályaudvar bejáratánál 
feltűnt a mozdony,* mögötte a sza­
lonkocsi, amely az olasz külügymi­
nisztert és kíséretét hozta.

A vonat megállt, gróf Ciano le­
ugrott a vonatról, a közönség le.lke- 
wn éljenezte, ünnepelte az olasz 
külügyminisztert és ütemesen kiál­
totta „Duce ! Ciano

Utána szálltak le az olasz kiséret 
tagjai.

Gróf Ciano mosolyogva, megha­
tót tan köszönte meg a meleg fogad- 
tatást, azután Jány Gusztáv altá­
bornaggyal, a kormányzó képviselő­
jével szorított kezet A kíséret köl­

csönös bemutatkozása következett. 
Közben a tömeg folyton éljenezett 
és ünnepelt.

A magyar előkelőségek kalauzol­
ták a perronon keresztül az utcára 
gróf Cianot, amikor az olasz kül­
ügyminiszter a Déli-pályaudvar 
előtti térre lépett, a díszszázad tisz­
tel gett és újult erővel tört ki az 
éljenzés.

Az olasz külügyminiszter fogadta 
a díszszázad tisztelgését, ezután ko­
csijába ült. Jíenette foglalt helysj 
gróf Csáky István külügyminiszter.

Az olasz külügyminiszter dételő', 
megkoszorúzta a Hősök Emlékkö­
vét. Pontban negyedtizenkét órakor 
érkezett a térre, gróf Ciano, aki az 
olasz királyi himnusz és a Giovi- 
nezza hangjai mellett ellépdelt a 
dfezszázadok- előtt. Felcsendültek a 
Magyar Himnusz hangjai és az 
olasz külügyminiszter elhelyezte 
hatalmas . babér-koszorúját a Hősök 
Emlékkövén. A koszorúzás után 
gróf Ciano a kivonult tiszti és vité­
zi küldöttség tagjaihoz lépett, ke-

Chamberlain miniszterelnök 
közelgő római útja előtt nagy 
beszédei mondott ax alsóházban
Angliának as as óhaja, hogy IVémetforssággal együtt 

dolgozzanak as európai béke érdekében
London. december 19. Az alsó­

házban Chamberlain miniszterelnök 
kijelentette, hogy: „Bajaink okai 
Európában és a távol keleten talál­
hatók. Viszonyunk Franciaország­
hoz továbra is a legszívélyesebb 
marad.

A két kormány között váltott 
nyilatkozat sokkal többet mond, 
mint a szerződések, mert többet 
számit a kormányok szándéka, 
mint a szerződések szava, ha a 
szerződéseknek érvényt kell sze­

rezni.
Sajnálattal látjuk, hogy a spanyol 
háború még nem közeledik a befe­
jezéshez. Amíg idegen csapatok ál­
lanak Spanyolországban, addig nem 
szándékozunk megadni a hadviselői 
jogokat a spanyol küzdőteleknek, 

zet szorított velük, majd a téren 
megjelent iakolálf, egyesületek ala­
kulatok és a hatalmas tömeg lelkes 
éljenzése közben gépkocsijába szállt 
és elhajtatott. A tömeg „Duce ! 
Ciano !“ kiáltásától ás éljenzésétől 
még hosszú igéig visszhangzott a 
Hősök tere.

Háromnegyed 12 órakor az olasz 
külügyminiszter autója a Várija 
vitte Ciano grófot Pontosan 12 óra­
kor érkezett meg a külügymhiisz- 

Jóriumba Ciano külügyminiszter és 
C-Sílkv István grófot látogatta meg. 
Körülbelül 25 percet föltött nála.

A külügyminisztériumból a mi- 
niffirtereilnőkságf paíiotúha hajtatott 
át az olasz külügyminiszter. ahol 
Tmrédy Béla miniszterelnök fogad­
ta. Közel félóra hosszat tartózko­
dott a miniszterelnök dolgozószobá­
jában gróf Ciano. majd kocsiján 
egy óra előtt néhány perccel a ki­
rályi vári» ment Egy órára volt 
kitűzve gróf Ciano olasz külügymi­
niszter kihallgatása Horthy Miklós 
kormányzónál.

más módon mint a benemav’atkozási 
bizottság által elfogadott terv alap­
ján. Nem tudom azonban, mennyi­
ben lesz ezekről a kérdésekről Ró­
mában szó. Nem határozott tárgy­
sorozattal utazunk Rómába, sem 
pedig azzal a várakozással, hogy új 
egyezményt hozunk magunkkal. Lá­
togatásunk célja eszmecsere a'z 
olasz kormánnyal valamennyi közös 
érdekű tárgyról.

Az a kívánságunk, hogy megja­
vítsuk viszonyunkat egymás ál­
láspontjának kölcsönös meg­
értése útján, és hogy személyes 
érintkezés révén megerősítsük 
a bizalmat egymás között, ami 
szükségképpen . hozzájárul az 
általános európai megszilárdu­
láshoz, főként a Földközi-ten-

Horthy Miklós 
kormányzónál

A Kormányzó Ur Őfőméltósága 
délután egy órakor gróf Ciano olasz 
külügyminisztert kihallgatáson fo­
gadta, majd utána villásreggeljn 
vendégül látta.

Budapest, december 19. (MTI) 
Ciano gróf olasz' külügyminiszter 
hétfőn délben a külügyminiszté­
riumban meglátogatta CSák/ István 
gróf külügyminisztert, akinek kísé­
retében’ félegykor látogatást tett 
vitéz Imrédy Béla miniszterelnök- 
női a miniszterelnökségen.

Róma, december 19. Az olasz 
sajtó részletesen foglalkozik Ciano 
gróf budapesti fogadtatásával. Az 
olasz lapok vezetőhelyen közlik bu­
dapesti különfudósitoik hasábos tu­
dósításait. a fogjad tatásról. Őszinte 
meghatottság hangján írnak ea olasz 
tudósítók a nagyszabású fogadtatás­
ról, amelyben kifejezésre juttatták 
Magyarország háláját a bécsi döntő­
bíró iránt.

Budapest, deaemfeer 19. Vitéz 
Imrédy Béla miniszterelnök és fe- 
IfSége hétfőn este, fél 9 órai- kez­
dettel Ciano gróf olasz ' külügymi­
niszter tiszteletére a minisztered 
uökségi palotában estebédet adott. 
A dinót fogadás követte, amelyen 
megjelent József királyi herceg fe­
leségével, Albrecht, királyi herceg 
feleségével, a budapesti diplomáciai 
kar tagjai, a felső és a'sóház szá­
mos tagja, az államtitkárok kara, 
a Mária Terézia lovagrend számos 
tagja, valamint az olasz, külföldi és. 
belföldi újságírók- nagy számban.

gerí országok szilárdságához.
A háborút követő 20 év alatt belát­
tuk, hogy a háború után nem bán­
tak a német néppel nagylelkűen, 
vagy bölcsen. Bennünk nem él a 
bosszú szelleme, és nem akarjuk 
Németország fejlődését akadályozni, 
sem óriási életképességét gyengí­
teni. ellenkezőleg meg vagyunk 
győződve arról, hogyha nem lehet 
ezt az erős és férfias népet arra 
bírni, hogy másokkal együtt mű­
ködjék az emberiség általános sor­
sának javításáért, úgy nem lesz 
béke, sem haladás Európában.

Az a komoly és mélységes kí­
vánság él Angliában, vajha An 
glia és Németország népei az 
európai nemzetek családjának 
többi tagjával együtt vállvetve
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dolgoznának a háború vésze­
det mének kiküszöbölésén.

T>e nem elég ezt a kívánságot han­
goztatni. A megegyezéshez éppúgy, 
mint a háborúhoz két félre van 
szükség, és még várok arra, hogy 
azoktól, akik a német nép nevében 
beszélnek, valami jelt kapjunk arra 
nézve, hogy osztják ezt a kívánsá­
got és készek a saját hozzájárulá­
sukkal is előmozdítani a béke 
í'gyét, ami éppen úgy segítene raj­
tuk. mint rajtunk.

Amíg mások éjjel-nappal fegy­
verkeznek, ml is kénytelenek 

vagyunk a példát követni.
Ezután a távol keleti helyzettel 

foglalkozva kijelentette, hogy a 
kormány minden lehetőt elkövet a 
Kínában veszélyeztett angol érde­
kek védelmére Kijelentette végül, 
hogy hogyha újból átélné az elmúlt 
másfél esztendőt, egyetlen betűvel 
sem változtatná külpolitikáját.

Pigniczky István
A szegedi hirn«ve» 

Brauswetter órásnak tanít­
ványa s 12 évig elsőrendű 

szakmunkása volt.
CSAPÓ UTCA 12. 5ZÄM

Felhívás
a tűzharcosokhoz?

A Tűzharcos igazolványok az Or­
szágos elnökségtől felülvizsgálat 
után leérkeztek. Felhívom a bájtár­
sakat, hogy Á-tól J kezdőbetűig be­
zárólag az igazolványok átvétele vé­
gett hivatalos helyiségünkben je­
lentkezzenek. Miután az új igazol- 
vártyokat csak annak a bajtársnak 
adhatom ki, akinek a tagdíja f. év 
végéig rendezve van, ennélfogva 
tagdíjnyugtáját hozza mindenki ma­
gával.

Formaruhával rendelkező minden 
bajtársat felhívok sürgős jelentke­
zés végett. Figyelmükbe ajánlom 
ugyanis, ennek a jelentkezésnek 
fontosságát minden formaruhás baj 
társnak, mert esetleges karhatalmi 
elhelyezkedésük csak ezzel a jelent­
kezéssel lesz biztosítható. A további 
részletekről csak személyes jelent­
kezésnél adok felvilágosítást. Dr. 
Papp. vezetőtiszt.

......... » ♦ » ♦ « ii—

A MüNE A ZSIDÓKÉRDÉSBEN 
FAJI ALAPON ALT.

A Magyar Ügyvédek Nemzeti Ftfyesüle- 
le. a keresztyén magyar ügyvédek tömö­
rülése hétfőn este a Baross Szövetség 
székházéban rendkívüli közgyűlést tar­
tott. amelynek egyetlen tárgya az ügyvéd­
politikai magatartás kérdésében hozott 
határozati javaslat elfogadása. Vitéz dr. 
Srahő Lajos ismertette a határozati ja­
vaslatot, amelynek értelmében a MÜNE 
leszögezi, hogy a zsidókérdésben nem fe­
lekezeti, hanem faji alapon áll és küzdel­
meinek eélia az, hogy a zsidóság nz ügy­
védség hivatalos szerveiben éppógy. mini 
nz ügyvédi gyakorlatban országos szám­
arányának megfelelően foglalhasson he­
lyet.

LAPUNKAT TÁMOGATJA, 
HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL 1

BECSES AJÁNDÉKOK
KARÁCSONYRA

KARDOS LÁSZLÓ 
MINÖSÉGÁRUI

ZSEBKENDŐ — HARISNYA— FEHÉRNEMŰ. 
ASZTALNEMŰ — TÖRÜLKÖZŐ - PYJAMA, 
PONGYOLA — SZVETTER — MARADÉKOK. STB. 
VÁLASZTÉKBAN M ÍZLÉSBEN w ÁRBAN

LEGTÖBB W LEGSZEBB W LEGSZOLIDABB

Jótékony Intézmények készére, karácsonyi és 
újévi ajándékok céljaira, 
flanel! és szövet sremekruh Jk készen, 

maradékok 
nagy választékban olcsó árakon

KONTSEK KORNÉL divatházában
Súlyos határsértést követtek el 

a csehek a magyar határon
Egy határőrt agyonlőttek, egy zászlóst megsebesítettek

Budapest, december 19. A ma­
gyar-csehszlovák határon cseh rész­
ről határsértés történt. Nagysza- 
láncon községi választások voltak, 
amelyeknek során a felvidéki ma­
gyarpárt nyert többséget. Emiatt a 
cseh határőrök és a magyar lakos­
ság között összetűzésre került a sor. 
a csehek a határ közvetlen közelé­
ben tüzeltek, aminek következtében 
egy magyar határzászlós súlyosan 
megsebesült, egy határőr pedig 
meghalt. A cseheknek ez a támadó 
fellépése arra kényszerítette a ma­
gyar határőrséget, hogy a határvo­
WMWWWWWWWWWWMdMMWWVWWWWMMWWMbMW

TolFöfollok.csovarirónok, 
emlékkönyvek, fotóalbumok, 
levélpapírok 
olcsón
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A nyugdíjas vasutasok asztaltársaságának 
gyermekíelruházási ünnepélye

Deeember -17-én, szombaton délután 4 
órakor a Szárnyaskerék Hunyadl-uteal 
székhazában tartotta meg a nyugdíjas 
vasutasok asztaltársasága gyermekfel- 
roházásl ünnepélyét. A szépszámú ér­
deklődő közönség soraiban ott láttuk a 
nyugdíjas vasutas főtlsztvlselök kikül­
döttjeit Mester István és Nyíri Géza fel­
ügyelők személyében. A Horthy dalárda 
Hiszekegye után Király András axztal- 
lársaság elnök szívből jövő szavakkal üd­
vözölte a megjelenteket és jelentette, 
hogy az idén 8 kis szegény gyereket ru­
háztak fel, akik egy-egy pár cipőt, leli 
ruhácskát és sapkát kaptak. Majd fel­
kérte Molnár Ferenc ispotályt közszere­
tetben álló lelkészt az ünnepi beszéd 
megtartására. A szépen felépített beszéd 
a szivekbe markolt és magával ragadta a 
hallgatóságot. Majd Nagy Kálmán, a 
Szárnyaskerék házi poétája szavalta el

Kisfaludy Károly emlékezete 
a Csokonai Kör felolvasó ülésén

Hétfőn délután 6 órai kezdettel 
értékes felolvasó ülést tartott a deb­
receni Csokonai Kör irodalmi szak­
osztálya a Kollégium dísztermében. 

nal helyén a rendet helyreállítsa.
A pozsonyi rádió szlovák nyelvű 

hírszolgálata cseh részről felidézett 
határlncidenssel kapcsolatban az 
eseményeket úgy állítja be, mintha 
magyar szabadcsapatok és regulá­
ris katonaság kezdte volna a táma­
dást, több, a határon túl fekvő köz­
ség ellen.

Magyar hivatalos részről a vizs­
gálat megindult s azonnal megál­
lapítható volt, hogy a pozsonyi rá­
dió sértőhangú közleménye tenden­
ciózus hazugság.

az ez alkalomra írt igen értékes költe­
ményét. amelyet a lelkes közönség hálás 
tapssal köszönt meg. A felruházott gyer­
mekek nevében Nagy Miklós mondnlt 
verses köszönetét.

A gyermekek apróbb ajándékainak ki­
osztása után a Horthy, dalárda Himnusza 
zárta be a szép ünnepélyt. Majd fehér 
asztalokhoz ült le a szépszámú társaság, 
ahol egy pár kedélyes órái töltött el. Itt 
Nagy Kálmán közkívánatra több humo­
ros versét adta elő, általános derültséget 
keltve. Király András elnök még egyszer 
megköszönte a készségesen közreműkö­
dők szívességét. Így a Horthy dalegylet­
nek, Molnár Ferenc nagytlsztcletű úrnak 
S hálás köszönetét mondott a Szárnyas­
kerék megértő, lelkes elnökségének a 
mindazoknak, akik a szép ünnepély le­
bonyolításában közreműködtek. —ó. a.

Kisfaludy Károly születésének 150 
éves évfordulója alkalmából. A kö­
zönség soraiban ott láttuk a többi 
között Csobán Endre dr.-t, Kun 
Sándor dr.-t gimnáziumi igazgatót, 
Zlvuska Andor dr.-t, Mónus Ferenc 
dr.-t, Végh József, Hornya Sándor 
gimnáziumi tanárokat, Baja Mihályt 
Renato Flerit és Debreceni Irodal­
mi életének több szereplőjét.

Az ünnepélyt Pap Károly dr., a 
Kör elnöke nyitotta meg. Kisfaludy 
Károly sorsában rámutatott a ma­
gyar költői sors tragikumára és 
arra, a nagy, mindent átformáló 
hatásra, amely az immár négyszáz­
esztendős Kollégium falai közül ki­
árad.

Ttistcr Jolán, a kiváló előadómű- 
vésznő megbetegedése következté­
ben Sajó Sándor „Kisfaludy Károly 
ünnepére“ és Kisfaludy Károly 

„Bánkódó férj" című költeményét 
Péterffy László Dóczi leánygimná­
ziumi igazgató olvasta fel.

A felolvasó ünnepély’ kiemelkedő 
száma Molnár Pál dr.-nak a Kő- 
örökös tagjának előadása volt A 
kitűnő felkészültségű előadó most, 
készülő, Debrecen közművelődési 
történelmét felölelő munkájából mu­
tatott be érdekes részleteket Mol­
nár Pál újszerű megvilágításban 
méltatta Debrecen jellegét, egyéni­
ségét amelynek minden parányára 
a Kollégium komoly szellemi élete, 
a tősgyökeres magyar lakosság faji 
büszkesége, a kuruc szellem, a nagy 
lelki fegyelem és a kálvinista ön­
tudat nyomta rá bélyegét. Felolva­
sása második részében a múlt szá­
zad irodalmi életének vázlatát adta.

A szellemes és irodalomtörténeti 
jelentőségű felolvasást Pap Károly 
dr köszönte meg, majd utána Hegy­
aljai Kiss Géza, a papköltő olvasott 
fel nagy sikerrel költeményeket a 
közelesen megjelenő „Csillagtüzek“ 
című verseskötetéből. Az értékes 
felolvasó ülést Pap Károly dr. zárta 
be.

Sajnos, a híres debreceni közöny 
miatt a Csokonai Köt kegyelete« 
ünnepe iránt csekély érdeklődés 
nvilvánul meg. Szomorú ez az el 
fásultság éppen abban az időben, 
amikor legtöbb szükség volna a 
múlt, hagyományainak és dicsőséges 
emlékeinek felelevenítésére. S ha 
már a felolvasó ülőts iránt 
közönyösek az emberek, irodalom- 
történelmünk egyik kimagasló alak­
jának. Kisfaludy Károlynak megbe­
csülése megkívánta volna a debre­
ceni közönség nagyobb érdeklő­
dését.

ÍRÓGÉPÉT

HURAY-tói
IPARKAMARA PA101A VEGYETEK

A Szatmáriak Baráti Körének 
összejövetele

A Szatmáriak Baráti Köre az eP 
múlt este kitűnően sikerült össze« 
jövetelt tartott a Gambrinus külöiH 
termében. Ez alkalommal jelen voll 
Márk Endre udvari tanácsos, n.v* 
polgármester, mint a Kör elnöke; 
továbbá Kölcsey Sándor polgármes-i 
fér, Jeney Gábor főügyész, Koós 
György járásbírósági alelnök, PnJ 
polczl Gyula törvényszéki bíró, 
Nagv József ny. rendőrfőtanácsosj 
Osváth Béla MÁV felügyelő. KU 
szely Árpád ipariskolai igazgató, 
Félegyházi János és még igen so-í 
kan a Debrecenben tartózkodó szatt 
máriak közül. Az összejövetel feo-i 
rán megbeszélték a legközelebb rém 
dezendő estély programját. A tár* 
saság sokáig maradt együtt a leg­
jobb hangulatban.

MA UTOLJÁRA
BŐNYI ADORJÁN regénye:

ÚRI VILÁG
(Cifra nyomorúság.) 
magyar film !

Simor Erzsébet, Urav. MáW
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A tisztviselők anyagi helyzetének 
javításáról szóló javaslat a Ház 

pénzügyi bizottsága előtt
Karácsonyi ajándéknak 
kiválóan alkalmas cikkeink

Budapest, december 19. (MTI.) A 
Ház pénzügyi bizottsága hétfőn 
délelőtt Teleszky János elnökletével 
ülést tartott, amelyen letárgyalta a 
VIII—XI. fizetési osztályba tartozó 
közszolgálati tisztviselők korpótlé­
káról, valamint a közszolgálati al­
kalmazottak és nyugdíjasok anyagi 
helyzetének és családvédelmének 
javításáról szóló törvényjavaslatot. 
A kormány részéröl jelen volt Re­
ményi-Schneller Lajos pénzügymi­
niszter. A javaslatokat a pénzügyi

Imrédy miniszterelnöknek ajánlják lel 
az ónodi kerület mandátumát

■ ónod, december 19. Ismeretes, 
hogy Lichtenstein László ország­
gyűlési képviselőt miskolci főis­
pánná nevezték ki s ezzel az ónodi 
mandátum megüresedett. A kerület­
bén az az egyhangú kívánság me­
rült fel,’ hogy a mandátumot ajánlja 
fel Ónod vitéz Imrédy Bélának. A 
legközelebbi napokban népes kül­

Karácsonyra
porcell ín ajándékot

Berbertől
Piac-ufco 58. Telefon: 11-20.

■■■■■■■■I eh ■■■■■MMaMiitdnBaMaBgMi

Két és félévi {egyházra 
Ítéltek egy földes! gyilkost,

. aki késszúrásokkal mutatkozott
Annakidején részletesen beszá­

moltunk arról, hogy Földes község­
ben Nyirő Gyula 38 éves kisbirto­
kos egy nyári éjszakán késsel meg­
támadott egy békés társaságot, 
amelynek egyik tagja, Mihályi Mi­
hály pár nap múlva a debreceni 
klinikán kiszenvedett.

Az eset úgy történt, hogy Nyirő 
Gyula az egyik augusztusi estén 
alaposan beborozott a Fekete-féle 
korcsmában s amikor onnan eltávo­
zott, egész éjszaka barangolt az ut­
cákon. Közben Török József gaz-

lÉRTÉKES AJÁNDÉK:

bizottság állandó előadója, Egry 
Aurél ismertette. A bizottság a ja­
vaslatot általánosságban, majd rész­
leteiben is elfogadta.

Utána a felsőhöz pénzügyi bizott­
sága a közigazgatási és közoktatási 
bizottsággal együtesen tárgyalta az 
OTBA szolgáltatásaira igényjogo­
sultak körének kiterjesztéséről szó­
ló törvényjavaslatot, A bizottság a 
javaslatot mind • általánosságban, 
mind részleteiben elfogadta.

döttség keresi fel a választókerület­
ből a miniszterelnököt, s hangot 
adnak előtte annak a lelkes óhaj­
nak. hogy- az ónodi kerület népe őt 
kívánja felkérni a mandátum vál­
lalására. .

Értesülésünk szerint vitéz Imrédy 
Béla miniszterelnök a jelölést el­
fogadja.

be a sétáló társaság tagjainak 
dálkódó vendégei, két leány ős két 
fiatalember, valamint maga Török 
József és rokona. Mihályi Mihály 
is elmentők hazulról azzal, hogy sé­
tálnak egyet a meleg éjszakában.

Séta közben az egyik leány, Csík 
Jolán észrevette, hogy a sötétben 
egy férfi áll az egyik fa mellett. 
Hangosan odaszólt a vendégeknek :

— Nézzétek, ott egy férfi áll...
A következő pillanatban Nyirő 

Gyula reprodukálhatatlan szavak­
kal válaszolt s a végén kijelentette, 
hogy ha kívánják, be is mutatko­
zik.

A társaság nem akart botrányt 
és ezért meggyorsították lépteiket, 
de észrevették, hogy Nyirő Gyula 
állandóan követi őket. Erre Török 
József visszafordult és meg akarta 
ütni Nj’irőt, aki azonban kitért az 
ütés elől és a következő pillanatban 
előrántotta kését és azzal három­
szor gyomron szúrta Török Józse­
fet. Török véresen, eszméletlenül 
esett össze. Erre Mihályi Mihály 
kérdőre vonta Nyirőt. akit meg is 
akart rúgni, de Nyirő ekkor is a 
késével hadonászott és combon 
szúrta Mihályit.

A két leány a csendőrségre sza­
ladt és jelentést tettek az esetről. 
Két óra múlva tartózta ák le 
Nyirő Gyulát az egyik köre, mában, 
ahol már állítólag a hatodik liter 
bort fogyasztotta el.

Az ügyben tegnap tartotta meg a 
főtárgyalást a debreceni törvény­
széken a Fövényessy Sándor elnök­
lete alatt működő büntetőtanács. A

HÖLGYEK RÉSZÉRE:
Selymek 
Szövetek, 
Flanellek,
Harisnya és kötöttáruk, 
Selyem-fehérneműek.

Ruhákra mindenféle selyem, szövet, flanelt

maradékok
meglepő olcsón beszerezhetők

Kontsek Kornél
divatházában Kossuth.u. 1. |

tárgyaláson Nyirő, Gyula azt han­
goztatta, hogy semmire sem tud 
visszaemlékezni, annyira részeg 
volt. Ezzel szentben a kihallgatott 
tanuk azt vallották, hogy Nyirő 
bár ittas volt, de tudott magáról. 
Meghallgatták a törvényszéki or­
vosszakértőket, akik előadták, hogy 
Török József a debreceni klinikán 
felgyógyult súlyos sebeiből, azon­
ban Mihályi Mihály, akit combon 
ért a szúrás, gennyedést kapott és 
pár napi szenvedés után meghalt.

A zsidókérdés a minisztertanács előtt
Budapest, december 19. A belpo­

litikai élet mozgalmas napjai to­
vább folytatódnak. Vasárnap nagy­
jelentőségű minisztertanácsot tar­
tott a kormány, amelyet délután 6 
órakor kezdtek el és éjjel 2 órakor 
ért véget. Vitéz Imrédy Béla mi­
niszterelnök elnöklésével jelen vol­
tak a kormány tagjai. Gróf Csáky 
István külügyminiszter ózdi pro­
grambeszéde miatt, Teleki Mlhálj’ 
földmívelésügyi miniszter pedig 
pénteken történt autóbalesete miatt 
nem vehetett részt a tanácskozáson 
s utóbbit Lukács Béla földmívelés­
ügyi államtitkár helyettesítette. Vi­

A Ház megkezdte a kér eset halmo­
zásról szóló tör vényjavaslat vitáját

Hóman Bálint a tehetség elsőségéről
Budapest, december 19. A képvi­

selőház hétfőn tárgj'alta a kereset- 
halmozási törvényjavaslatot. Dará­
nyi Kálmán elnök pontosan 10 óra­
kor nyitotta meg az ülést, majd 
Molnár Imre előadó ismertette a 
javaslatot. Az előadó után elsőnek 
Reisinger Ferenc képviselő szólott 
a javaslathoz. Hosszabb beszédben 
azt fejtegette, hogy már 10 -15 év­
vel ezelőtt meg kellett volna csi­
nálni, majd áttért a „Népszava“ 
szociáldemokrata szócső betiltására. 
Az elnök többször figj’elmeztette a 
felszólalót, hogy térjen a tárgyra, 
mire Reisinger abbahagyta beszé­
dét.

Rómán Bálint a tisztviselői kér­
déssel kapcsolatban hangoztatta, 
hogy módot kell adni az automati­
kus előléptetésre, de másfelől a te­
hetségek kiemelésére is. Meg kell 
szűnnie annak, hogj' bárki is ugró­
deszkának tekintse a tisztviselői ál­
lásokat és politikai pozíciókat. Meg 
kell tiltani, hogy busásan javadal­
mazott fötisztvlselők az államház­
tartást ós az adófizető polgárokat 
toyábbra is megterheljék a maguk 
meg nem szolgált nyugdíjával.

Mojzes János arról beszélt, hogy 
ha a kormány meg akarja szün­
tetni a keresethalmozást, akkor a 
törvényhozás saját kebelében szün­

URAK RÉSZÉRE:
Férfi ing. 
Nyakkendő, 
Zsebkendő,
Harisnya, 
Dlvatsái.

Ezért Nyirő Gyula ellen siilyos 
testisértés és halált okozó súlyos 
testisértés büntette címén Indítot­
tak bűnvádi eljárást.

A bizonyítási eljárás lefolytatása 
és a perbeszédek elhangzása után a 
törvényszék Nyirő Gyulát két és 
félévi fegyházbüntetésre ítélte. Az 
ítélet ellen a királyi ügyész súlyos­
bításért, a vádlott és védője pedig 
enyhítésért, illetőleg felmentés cél­
jából jelentett be fellebbezést a* 
ítélőtáblához.

szont jelen volt a minisztertanács 
első részén vitéz Szinnay Béla al­
tábornagy, a munkaszolgálat pa­
rancsnoka. valamint a tanácskozás 
második részén Antal István igaz­
ságügyi államtitkár és Kultsár Ist­
ván miniszteri tanácsos, kormány­
biztos. A minisztertanács először a 
kötelező munkaszolgálat ügyét tár­
gyalta, azután a honvédelmi tör­
vényjavaslaton végrehajtandó mó­
dosítások kerültek napirendre, vé­
gül igen hosszasan a zsidók köz­
életi és gazdasági térfoglalásának 
korlátozásáról szóló törvényjavaslat 
alapos vitája volt a napirendi pont.

tesse először meg azokat. Mojzes 
János beszédében követelte, hogy 
az államilag támogatott vállalatok 
igazgatóinak és elnökeinek ne le­
hessen nagyobb fizetése, mint a mi­
nisztereknek.

Toperczer Akosné arra kérte a 
kormányt, hogy hasson oda, högj’ 
necsak a kicsik, hanem a részvénj’- 
társaságok is hozzanak áldozatot.

Gróf Sigray Antal a reformok 
szükségességét hangoztatta, Homon- 
nay Tivadar pedig az állástalan if­
júság elhelyezése mellett tört lánd­
zsát. Az ülés két órakor ért véget, 
amelyet ma délelőtt 10 órakor foly­
tatnak.

HUNGÁRIAíilmszínház
Még ma is megnézheti 

az izgalmas cselekményt) 
nagyszerű zenéjü

Imperio Argentina
filmet: a

„SPftHÖOL SZEHÖEDEbg“-!
Előadások: 
délután 5, 7, 9 órakor;

Világhiradó l
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Világmárkás hó- és sárcipők gazdacsizmák 
ízarantólt friss Idei áruk najry választékban.

KONTSEK cipőüzletben.
(Takarékossá" tagja.)

Karácsonyi ünnepély a balmaz­
újvárosi szegények számára

Lossonezy István és felesége, Ben kő Géza országgyűlési képviselő és 
a Hangya szövetkezet hölgygárdá. a tél! ruhákat és szerctetesomagokat 

osztottak ki
Meghatóan szép karácsonyi sze- 

retetünnepséget rendeztek vasárnap 
Balmazújvároson az ottani legsze­
gényebb lakosság gyermekeinek 
felruházásával és megajándékozá­
sával. Balmazújváros országgyűlési 
képviselője, dr. Benkő Géza szer­
vezte meg azt a gyűjtési akciót, 
amelynek eredményeképpen 45—50 
gyermek kapott téli ruhát, és csiz­
mát, és 270 szeretetcsomag került 
még a nagyszert! akció révén a bal­
mazújvárosi gyermekek között szét­
osztásra. Dr. Benkő Géza ország­
gyűlési képviselő adományán kívül 
a balmazújvárosi Hangya Szövetke­
zet járult hozzá szép adományokkal 
az akció sikeréhez és a Hangya 
szövetkezeti hölgygárda gyűjtéséből 
valóban értékes és hasznos adomá­
nyokhoz jutottak a balmazújvárosi 
gyermekek. A szeretetcsomagok és 
gyermekruhák ünnepélyes kiosztá­
sára Balmazújvárosra érkezett Los­
sonezy István főispán a feleségével 
és dr. Benkő Géza országgyűlési 
képviselő a feleségével, akiket Tlor- 
vélő Gábor szövetkezeti Igazgató 
üdvözölt a községháza előtt, a 
hölgybizottság pedig virágcsokorral 
kedveskedett Lossonezy Istvánné- 
nak és dr. Benkő Gézánénak. A 
községháza nagytermében az ün­
nepélyt Meteyh Dániel segédlelkész 
nyitotta meg a karácsony jelentősé­
gét méltató beszéddel. Utána válto­

A debreceni cserkészkerület intéz­
ményesen bekapcsolódik a meg­
alakult Repülő-club munkájában

A cserkész,kerület intéző bizottságának ülése
A debreceni VI. Cserkészkerület Intéző­

bizottsága hétfőn délután hat órai kezdet­
tel tartotta meg szokásos havi ülését vi­
téz dr. Bessenyei Lajos kerületi- el­
nök. ny. tankerületi főigazgató elnöklé- 
sév cl.

Az ülésen a bizottság tagjai csaknem 
teljes számban megjelentek, akiket B e s- 
senye! Lajos elnök megnyitó szavai­
ban melegen köszöntött. Török Tibor 
ügyvezető elnök személyi változásokat 
lerjesztett elő. amelynek során bejelen­
tette többek között azt is. hogy a Máv. 
míihi-hl cserkészcsapat vezetésétől nyu­
galomba vonulásával megvált Kamarás 
Gyula m.-főnök s utóda, az újb-bühelyfő- 
niik. Géncssy Sándor vette át as-ysapa! 
vezetését Is. Ember Ernő főtitkár be­
jelentette az Intéző-bizottságnak, hogy 
január 15-én megtartandó rertdes évi köz­
gyűlésen csekély eltéréssel ugyanazt az. 
Intéző-bizottságot fogják megválasztásra 
jelölni. S o m 1 y a y József főpénztáros az 
1938. évi költségvetést mutatta be, ame­
lyet a többi előterjesztésekkel együtt el­
fogadott az Intéző bizottság.

R á b o I d Gáhnr vezető-tiszt részlete­

zatos kedves műsor keretében a 
balmazújvárosi iskolás növendékek 
mutattak be szebbnól-szebb élőké­
peket és kis karácsonyi darabokat.

Az ajándékok kiosztása előtt Los­
sonezy István főispán intézett buz­
dító beszédet a megjelentekhez. A 
szövetkezet! eszmében rejlő erőt 
példázta találó hasonlattal.

— Az egyedülálló ember olyan, 
— mondotta — mint egy szál fa 
a Hortobágyon, amelyet ha a vihar 
leterít, nincsen, ami pótolja. Vi­
szont egy sűrű erdőben, ha egy 
gyenge fát ki is tör a vihar, az er­
dő, mint zárt komplexum, mégis 
megmarad és nincs az a vihar, 
amely el ne tudná pusztítani.

Balmazújváros népét is az össze­
fogásra, a szövetkezetbe való tömö­
rülésre hívta fel.

Utána a főispán felesége és dr. 
Benkő Gézáné kiosztották az érté­
kes ajándékokat és ruhákat. A ben­
sőséges szép ünnep dr. Benkő Géza 
zárószavaival és a Szózat eléneklé- 
sével ért véget.

BÍ191BI ipuuBiuzsy siÁ3n phqsqi

upjf qqszsBaj b

sen beszámolt nrról. hogy a debreceni 
eserkészkerület összesen kilenc gárdaegy­
séggel meglátogatta Munkács. Ungvár és 
Beregszász felszabadított városok cser­
készcsapatait és mindenütt a legnagyobb 
örömmel és cserkészszeretettel fogadták 
őket.

T)r. Ember Ernő a december 14-én 
Budapesten tartott országos Intézőbizott­
ság! illés határozatait Ismertette. Ennek 
során örömmel hallotta az Intézőbizott­
ság, hogy

n Felvidék visszacsatolásával össze­
sen 52 csapat, 3642 cserkész tért vlsz- 
sza hozzánk, ezek között egy szlovák 
és egy rutén anyanyelvű csapat van.
A szokásos előterjesztések után dr. 

Stepper Károly, a kerület repülő­
szakosztályának előadója bejelentette a 
kerületnek a debreceni Repülő Club meg­
alakulását. amelybe kétségkívül haszno­
san tudna beilleszkedni a cserkészet Is.

— Harmincegy éves a magyar repülés, 
ebből húsz esztendőt Trianon miatt el­
veszítettünk — mondotta dr. Stepper Ká­
roly. — Ez az Idő volt éppen az aviatika 
fejlődésének az Ideje s ezt nekünk sürpő- 

sen pótolnánk kell. A kultoszkormány i' 
felismerte ennek a szempontnak a jelen­
tőségét és elhatároz!*, hogy a Jövőben a 
tanrendet is úgy szabályozza, hogy már 
az elemi iskolás könyvekbe egy-két vers­
ben, vagy elbeszélésben foglalkozik az 
aviatika jelentőségével. A diák pedig 16 
éves koráig modellekkel foglalkozik, — 
majd 16 és ÍR éves kora alatt a vitorlá­
zás ismereteit szerzi meg, és csak 18 éves 
kora ntán kérői sor a motorrepiílés ta­
nulmányozására.

Az előadó előterjesztette, hogy a deb­
receni repülő club felkéri tehát a cser- 
készkerllletet és a cserkészcsapatokat, 
hogy Intézményesen, minél nagyobb 
számban kapcsolódjanak bele a rcpfilő- 
i liib munkájába, mert

a repülés ma már nem sport, hanem 
elsősorban Is nemzetvédelmi eszköz. 
A repülésnek karaklerklképző ereje 

és lélektani vonatkozása van.
A repülő-club terve az, hogy a cserkésze­
ket Ifjúság! szakosztályba tömöríti, ahol 
a már meglévő két sport vitorlázógép 
mellett nyernének tökéletes kiképzést. — 
Egyben a kerület hozzájárulását kéne 
valamilyen formában egy feltétlen szük­
séges harmadik vitorlagépnek a beszerzé­
séhez.

R á b o I d Gábor vezctőtlszt szólott el­
sőnek az előterjesztéshez és nagy öröm­
mel mondott köszönetét a repülő-club­
nak azért, hogy most módot nyújtott a 
cserkészetnek egy régi vágya teljesedésé­

Márkás sportcipő estélyi cipő, dívatcipő 

hatalmas választók olcsó árakon

KONTSEK cipőüzletben.
(Takarékosság kötelékében.> 

.   ■          '      —■     ■" 

eíje)|e ABoqe i|Bl|Z9N
Kérelem Debrecen

Hideg szél süvít végig a puszta Nagy- 
alföldöu. Ereje megremegteti a lelket és 
valósággal kétségbeejü a nincstelen nyo­
morgókat.

Ezek közül Is különösebben a Haza 
legnyomorullabbjalt, a világháború élő 
áldozatait: a hadirokkantukat, hadiözve­
gyeket és hadiárvökat. Azokat, akik a vi­
lágháborúban a legtöbbet veszítenek, 
mert elveszítették a kenyérkereső férjei, 
a családfőt, az apát, vagy egészségük és 
munkaképességük jelentékeny részét. 
Arakat, akik a Hazáért hozott felmérhe­
tetlen áldozataikért cserébe — az ország 
végtelenül megnehezedett gazdasági és 
pénzügyi helyzete miatt — esak jelképes 
nyugdijat élveznek.

A hadirokkantuk és hadiözvegyek nyo­
morgó százni a külsőségeken Hitetlen 
odúikban és üres kamráik mellett cso­
dákra várnak.

A költő szerint : „Isten a szegények 
részét a gazdagoknál tette le.“ Debrecen 
város ncmcslclkü és jószívű társadalma 
az első hivó szóra évrői-évre készséggel 
adakozott a nyomorban sínylődő hadi- 
gondoznttak karácsonyára, mert átérezte 
azt. hogy ez emberbarát! és erkölcsi kö­
telessége.

Piros filz gyermekpapucs
csinos és tartós kivitelben. 19—22............... 1.90 P.

28—26 .............  2.20 P.
Sarkas nöl filz házlclpö (minden színben ...... 2.90 P.

KONTSEK cipőüzletben.
* (T: i k: i r ú k n ; it »■ k n f p I n k ?’• ív-» r

hez. Évekkel ezelőtt tervezte és meg 
akarta valósítani a kerület a repülő-cso­
portot, de önállóan sohasem sikerült vol­
na teljes sikerre vinni a tervet. Most a 
repülő-elub ajánlatával a cserkészet vég­
re bekapcsolódhat a repülésbe Is. Az 
anyagi hozzájárulások kérdésével vára­
kozó álláspontra helyezkedett, ellenben 
a szükséges harmadik repülőgép megépí­
téséhez örömmel ajánlotta fel szakiamé 
rétiéi rendelkező cserkészek közreműkö­
dését.

Bessenyei Lajos elnök kijelentette, 
hogy a cserkészkertilet örömmel fogadja 
a repülő-elub ajánlatát és abban teljes 
lelkesedéssel fog a cserkészet bekapcso 
lódnl. Az anyagi hozzájárulás kérdésében 
is olyan értelemben foglalt állást, hogy 
a kerület február végén a szükséges hat 
száz pengőt, vagy annak egyré.szél a club 
részére bocsájtja a harmadik vitorlázó 
gép megépítésének költségeire. Annál In­
kább hozzájárul a cserkészkerülct a club 
javaslatához, mert a repülés ma már 
nemzetvédelem és a cserkészet a jövőben 
éppen a nemzetvédelemben fogja munká­
ját legintenzivebben kifejteni.

Az Intézőbizottság tehát az előterjesz­
tést elfogadta és a hozzászólások után 
olyan értelemben határozott, hogy anya­
giakban és munkaerőben járul hozzá a 
harmadik gép megépítéséhez, hogy ezzel 
Is vlsjonozza a rcpülő-clnh figyelmessé 
fiél.

város közönségéhez!
Kérvc-kérünk azért most is mindenkit, 

akinek ez- n legcsekélyebb mértékben Is 
módjában áll. hogy a liadlrokkantak, ha­
diözvegyek és hadlárvák szörnyű ínséget 
szenvedő tagjai karácsonyára szánt nagy­
lelkű készpénz-, vagy bármily természet­
beni adományát (élelmiszer, ruhanemű, 
lábbeli, tüzelő stb.) kegyeskedjen a House 
csoport Kossulh-u. 43. sz. a. lévő irodá ■ 
jába még a karácsonyi ünnepek előtt el­
juttatni. (Esetleg előzetes értesítésre az 
adományért készséggel házhoz Is kül­
dünk.) Az adományokat a helyi napi 
lapokban hálás köszönettel nyilvánosait 
nyugtázni fogjuk.

A HONSz ELNÖKSÉGE,

Akik már eddig nagybecsű és rendkívül 
lekötelező szíves adományaikkal felkeres­
tek, azoknak hálás köszönetünket nyilvá­
nítjuk és kérjük, a jövőben Is szólaljon 
meg bennük Irántunk' való kegyes jósá­
guk.
Baál Vilmos nagybérlő Ohatpuszla 3 drb. 
fekete pulyka, Glóncr János vendéglős 
Czcgléd-u. 5. sz. 70 pengő. Petrik Káról v 
divatkercskcdő Szí. Anna 5. sz. 2 drb. 
gyermek leányruha. Székely, Győri, Mor­
va! cég férfidivat. Piac it.

KARÁCSONTRA gyönyörű illatszer, pipere, manikűr éo fésű 
kazetták nögyvélnsztékbim kaphatók 
If/. Slnay Imre 
lllatszertírábnn

CSAPO-U. 88. TELEFON: 33 70.
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Lossonezy István kamarai elnök:
A keresztyén magyar gazdaközönség szolgálatába 

állítom a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát
Báró Vay Lászlót, Kállay Miklóst és Beszterczey Gábort örökös 
kamarai tagokká választották — A földművelésügyi miniszter bir­
tokpolitikai terveinek megvalósításában számit a Tiszántúl gazda­
társadalmára — Meglepetések az országos kamarai tagválasztáson

Hétfőn reggel 9 órakor tartotta 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kama­
ra újjáalakuló és egyben őszi ren­
des közgyűlését a Vármegyeháza 
dísztermében. Lossonezy István ka­
marai elnök már 9 órakor megje­
lent a díszteremben, ahol akkorra 
már nagy számban gyűltek össze a 
közgyűlésre érkezett kamarai ta­
gok. Tekintettel a Tiszántúl gazda- 
sági , életében döntő jelentőségű 
közgyűlésre, az érdekképviseleti 
tagok szinte kivétel nélkül megje­
lentek a Tiszántúl legtávolabbi vár­
megyéiből is. Ott voltak a Tiszán­
túl országgyűlési képviselői igen 
nagy számmal, a vármegyék főis­
pánjai, a felsőházi tagok, gróf Te­
leki Mihály földmivelésügyi minisz­
tert dr. Utassy Béla miniszteri ta­
nácsos képviselte, mig az országos 
mezőgazdasági kamara képvisele­
tében Rásó István Hajdúvármegye 
'ispánja jelent meg. Ott. volt az ön­
özést hivatal elnöke Kállay Miklós 

ny. miniszter. A Ti szántul legna­
gyobb gazdasági kulturális szervét 
a paí’egi Gazdasági Akadémiát dr. 
Halás? ’’iklós igazgató képviselte 
és a fóKrni-rtokos és kisgazda társa­
dalom úgy Debrecenből, mint a 
többi törvényhatóságokból impo­
záns számban sorakozott fel.

A közgyűlés tagjai viharos ün­
neplésben részesítették Lossonezy 
István kamarai Elnököt és az újjá­
alakulás során egyhangú lelkese­
déssel ismét elnökké választották. 
Mély hatást tett a közgyűlésen 
megjelent tiszántúli gazdafársada- 
tomra Lossonezy Tsván elnöki prog- 
rammadása. amelyben hangsúlyoz­
ta, hogy a keresztyén magyar gaz 
da társadalom megerősítésénél; 
szolgálatába állítja a vezetése alatt 
álló Kamarát.

A Tiszántúli Kamara 
újjáalakítása

Negyed tízkor nyitotta meg Los­
sonezy István elnök, a Kamara őszi 
rendes közgyűlését. Meleg szavak­
kal' üdvözölte a Kamara megjelent 
tagjait a földmivelésügyi minisz­
ter képviseletében megjelent dr. 
Utassy miniszteri tanácsost, és Rásó 
István alispánt, aki az Országos 
MnTörrnzdosn£rl Kamarát képviselte. 

elnök —
— meg- 

; szaadom
hogy

Ezután következett a kamarai ta­
gok igazolása és az elnök enunciál- 
ta, hogy az igazolási eljárás során 
a behívott valamennyi tag mandá­
tumát rendben levőnek találták és 
így valamennyinek tagsága igazol­
tatott.

— Amikor mint lelép 
folytatta Lossonezy Is . 
tisztelő megbízatásomat 
méltóztassanak megengec i, 
ősz inte köszönetem et ny i i vá n iteam 
a kamara tisztikarának és minden 
egyes laptársamnak, akik elnöksé­
gem alatt segítettek felelősségtel­
jes munkámban. Ez az odaadó se­
gítő munka- tette lehetővé, hogy a 
nehéz körülmények között teljesít­
sem feladatomat a gazdaközönség 
érdekében. Engemet egész műkö­
désemben. csak az az elv vezetett, 
hogy a keresztyén magyar gazda­
közönség elfoglalja azt a helyet a 
nemzet gazdaságában, amely őt 
megilleti.. Az uj elnök megválasztá­
sa végett az elnöki széket ezennel 
átadom Ceimadia András alelnök 
úrnak.

A . kamarai közgyűlés tagjai 
hosszantartó viharos éljenzéssel 
tüntettek Lossonezy I-tván mellett 
és amikor Csizmadia András átvet­
te az elnöklést. a következőket mon­
dotta t

Lossonezy István elnök: Elkötelerer* magam 
a keresztyén magyar gazdakíj tönség 

szolgálatára
Általános . figyelem közepette 

mondotta el Lossonezy István a kö­
vetkező. székfoglaló beszédet.

— Igen Tisztelt Közgyűlés t Ami­
dőn az.irántam másodszor megnyil­
vánult bizalom folytón ismét elfog­
lalom a"Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara elnöki1 székét — mondotta 
Lossonezy István —. méltóztassanak 
megengedni, hogy első szavam a 
köszönet és hála szava legyen gaz- 
datársaim felé, akik újólag ajándé­
koztak meg engem ezzel a minden 
gazdára nézve, legszebb kitüntetes­
sél. Keil; hogy a bo’dog és büszke 
öröm töltse el szívem, mert azt lá­
tom. hogy az általam eddig járt út 
helyes volt s a kamara közönsége

—• A közhangulat megnyilvánu­
lásából úgy látom, hogy szavazás­
ra itt nincsen’ szükség, mert egy­
hangúlag nyilvánul meg a bizalom 
Lossonezy István személve mellett. 
(Zugó éljenzés.) Minde r alapján 
közfelkiáltással megvá.is főtt el­
nöknek jelentem ki Los ,.<.-zy Ist­
vánt és indítványozom, hogy meg­
hívására méltóztassanak küldöttsé­
get kiküldeni. *

Ludány Miklós. Llptay László, 
Csáky János, Török Aladár és báró 
Kende György voltak a küldöttség 
tagjai s pár pere múlva amikor a 
küldöttség'élén megjeie.it, a terem­
ben a másodízben elnökké válasz­
tott Lossonezy István, a kamara tag­
jai megújuló spontán lelkesedéssel 
üdvözölték.

Az elnöki, emelvényen Csizmadia 
András alelnök köszöntötte, la Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara el­
nökét, Lossonezy Istvánt és tolmá­
csolta a közsgyülés szeretetét, ra- 
gazkodásáf, -amely a személye iránt 
ilyen meggyőző erővel nyilatkozót* 
meg.

— Arra kérem méltóságodat - 
folytatta Csizmadia András —■ hogy 
úgy vezesse a Kamarát, mint ed­
dig tette és kísérje, munkásságéi' 
Isten bőséges áldása.

nem csalatkozott bennem.
— Ez a bizalom azonban újabb 

kötelességéket; is ró reám: rendít-

Aspirintettettük ára (',
2 fablet!« «redefl zacskóban 24 fillér 

20 tabletta bídoear;Xb.n P*"881 80
Az Aspirin-fablett» \ 

oldal« / o I oldal»'

az úton.hetet lenül járni tovább 
amelyet eddig jártam

s egyedül és kizárólag a keresz­
tény magyar gazdaközönség 

érdekét szolgálni, 
tekintet nélkül mindem más körül­
ményre. Én erre magam elkötelez­
tem s remélem, hogy nem leszek a 
bizalomra érdemtelen. Szerényen és 
csendben

de annál kitartóbb és szivósabb 
munkával óhajtom a célt: a 
keresztény magyar gazdaközön­
ség megerősödését szolgálni.
— Erer a szívós és kitartó mun­

kára szükség is van. Mindenekelőtt 
le kívánom vonni a lezajlott válasz­
tások tanulságait s őszinte sajnálat­
tal kell megállapítanom, hogy

a magyar gazdaközönség még 
mindig nem ismerte fel, hogy 
milyen mérhetetlen erő rejlik 
az. ő törvényes érdekképvisele­

tében,
ha abból a tagozat minden tagja 
akként venné ki részét,. amint. . az 
szükséges.

— Dacára a Kamara által kifej­
tett munkának, még mindig igen 
sok helyen pang a mezőgazdasági 
bizottságok működése « hasztalan 
próbálunk lelket é» erőt önteni be­
léjük. Kell pedig, hogy végre a 
gazdaközönség felismerje- és érté­
kelje a szervezettségben rejlő erőt 
s ugyanazt a szervezett erőt vigye 
be jogos érdekeiért vívott'harcába, 
amit a kereskedelem . és gyáripar 
visz be a maga érdekei védelmé­
ben.

— A föld, amely a gazdára van 
bízva, a nemzet egészének pótolha­
tatlan és a meglevő mértéken túl, 
ki nem terjeszthető legfőbb java, a 
nemzeti közösség legfőbb érdeke 
tehát, hogy ezzel a'gazda a nemzet 
egészének érdekében a legkedve­
zőbben éljen. Ezért-a magyar gaz

megjeie.it
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dára minden más fog’alkozású 
egyénnél szigorúbb kötelességek is 
haramiának, a nemzet egyetemes 
érdekei előbbre vitelénél.

A földkérdés nem válhat 
politikai páriák játékszerévé

- A magyar föld jelenlegi leg­
főbb gazdája gróf Teleki Mihály 
földmivelésügyi miniszter úr azt 
mondotta, hogy a „magyar földhöz 
csak ihletett kézzel szabad nyúlni". 
A Tiszántúl gazdái a Miniszter Ur 
ezen megállapításához őszinte meg­
győződéssel csatlakoznak, mert ta­
lán az ország egy részében sem 
olyan szent a föld a gazda előtt, 
mint a mi szemünkben. Mi ezt a föl­
det, ahol élünk, amely sokszor szűk 
kenyeret ad nekünk, amelyet ezer 
gonddal és bajjal művelünk, imád­
juk s utolsó íeheletünkig ragasz­
kodunk hozzá s boldogok vagyunk, 
ha annak bármilyen kis darabját 
mondhatjuk magunkénak.

— Tudjuk, hogy
akié a föld, azé az ország.

Ezért nem óhajtjuk, hogy a föld­
kérdés politikai pártok játékszeré­
vé váljon, de azt akarjuk, hogy 
eényleg ihletett kézzel megoldott 
földbirtokpolitikai elgondolás alap­
ján

minél több magyarnak, minél 
nagyobb kenyeret adjon.

A gazdaközönésg bebizonyította, 
már a történelem folyamán, hogy' 
nemzete, faja boldogulásának érde­
kében kész minden áldozatra. Ma is 
töretlen ez az akarata, ha az a nem­
zet és a magyar faj boldogulásának 
e I őbbr e ví telére szitka égés.

— E féren óriási feladatok vár­
nak a mezőgazdaság törvényes ér­
dekképviseletére a mezőgazdasági 
kamarákra. A helyi viszonyok isme­
retében ők lesznek a földbfrtokpo- 
Jitikai reformoknál a legmérték­
adóbb tanácsadók egyrészt, más­
részt reájuk vár a feladat a terme­
lés és értékesítés megszervezése te­
rén megtenni mindent a gazda ér­
dekében. ök kel), hogy

hordozói legyenek a modern 
földművelés tudományának, a 
szövetkezeti értékesítés és be­

szerzés megalapozásának, 
őreájuk vár a feladat, hogy

életre hívják a magyar gazda 
öntudatot s beillesszék a ma­
gyar gazda érdekképviseletét 
arra a helyre, amely öt a nem­
zett termelésben elfoglalt fon­

tosságánál fogva megilleti.
— Ezen gondolatok fognak en­

gem vezetni további működésem­
ben, ehhez kérem a kamara tagjai­
nak és a Tiszántúl egész gazdaikö- 
zönségének támogatását és megér­
tését. Hívő lélekkel hiszem, hogy 
Szent István esztendejében, amikor 
húsz évi keserves idegen elnyomás 
és szenvedés után, a Felvidék ma­
gyarlakta részének egy darabja 
visszatért a Szent Koronához s így 
egy számban és lélekben megerősö­
dött országgal állunk a népek or­
szágútiján. létünkért vívott harcunk­
ban minden magyar gazdára és 
minden magyar emberre egy jobb 
sors, egy biztos é« boldog jövendő 
vár. (Viharos éljenzés és taps.)

Karácsonyra
Egy markos gramofon, egy jó 
rádió, jobbnál-jobb gramofon le­
mezek, elsőrangú hangszeráruk 
minden családnak örömet szerez 

SZENDRO-lől Batlhyőnyi-utca 22.

Divatot s»3 vetek, kiváló minőségű posztók

jt|_; („mva szövet, posztó, bélésárukereskedése 
vSölKI Iliire és nri divat szabósága Kossulh-u. 6. 
Mérsékelt karácsonyi érák! Telefon: 29-42.

A magyar gazdatiszti kar deklarációja
Az általános helyesléssel foga­

dott nagyhatású elnöki program­
adás után Lossonezy István elnök 
Kiss Dénes gazdatisztnek adta meg 
a szót, aki a Kamarában első ízben 
résztvevő gazdatisztek nevében ■ a 
következő deklarációt tette :

A gazdatisztek a-mezőgazdasági ka­
marában azért foglalnak helyet, hogy Ic- 
vőkcnységilkkel a köznek használjanak. 
Szívesen részt veszünk a kamara külön­
böző termeléslechnlkai szakosztályainak 
munkájában, felajánljuk szolgálatunkat 
a magyar mezőgazdaság egyetemes érde­
kelnek védelmére és a mezőgazdasági 
kultúra fejlesztésére.

testületi ügyeink Intézésével 
azonban, csatlakozva a mezőgazdasági 
kamarák véleményéhez, nem óhajtjuk 
terhelni a kamarát.

A magyar gazdatiszt! kar hosszú idő 
óla küzd azért, hogy törvényes érdek­
képviseletet nyerjen. A gazdatiszt! érdek­
képviselet ügyét a törvényrevfzióval úgy 
gondolták megoldani, hogy a mezőgazda­
sági kamarában adtak számunkra egy 
kúriát. Sajnálattal meg kell állapítanunk, 
hogy ez a megoldás ellenkezik a kama­
rai alaptörvénnyel, amely kimondja, hogy 
a gazdatisztek testületbe!) érdekelnek 
képviseletére külön gazdatiszt! kamara 
alakítandó. Ugyancsak ellenkezik a me­
zőgazdasági kamarák álláspontjával is, 
amelyet az Országos Mezőgazdasági Ka­
mara a földmivelésügyi miniszter úrhoz 
intézett felierjesztésében a következő 
képen fejez ki : „A mezőgazdaság egyete­
mes érdekelnek képviseletére és védel­
mére hivatott mezőgazdasági kamarai in­
tézmény nem alkalmas arra, hogy annak 
keretében legyenek kifejezésre juttatha­
tók a gazdatiszt! kar külön testületi ér­
dekel. Egyébként Is az 1920. évi XVJII. 
te. indokolása Is utal arra, hogy a gazda­
tiszti kar külön testületi érdekeinek ki­
fejezésre juttatására külön gazdatiszt! 
kamara van hivatva.“

Ezek után — úgy gondoljuk — a tisz­
telt közgyűlés természetesnek találja, 
hogy ml érdekelt gazdatisztek nem he­
lyezkedhetünk más álláspontra, mint a 
mezőgazdasági kamara, amely saját ma­
gáról elismerte, hogy nem alkalmas a 
gazdatiszt! érdekvédelemre. Mivel tehát 
a jelenlegi megoldás ellen mind a gazda­
tisztek. mind a mezőgazdasági kamarák 
tiltakoztak. ünnepélyesen kijelentjük, 
hogy ezt a megoldást kielégítőnek nem 
találjuk, a mezőgazdasági kamarát ér­
dekképviseletünknek nem tekintjük. Gaz­
datiszt! érdekképviseletnek egyedül és 
kzárólag az 50 év óta fennálló és érde­
keinkért nagy créllyci dolgozó Magyar 
Gazdatisztek Országos Egyesületét Is­
merjük cl.

Mivel úgy érezzük, hogy agrár hazánk­
ban ml gazdák is érünk annyit és így 
igényt tarthatunk ugyanolyan elbánás! 
módra, mint az orvosok, mérnökök, új­
ságírók, vagy színészek, tovább folytat­
juk a harcot a gazdatiszt! kamaráért és 
már most kijelentjük, hogy addig nem 

nyugszunk, amíg azt el nem érjük.
Ismételten megjegyezzilk még. hogy 

álláspontunk teljesen egyezik a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara álláspontjá­
val, amely szintén az önálló gazdatiszt! 
kamarát tartotta sürgősen mcgvalósitan- 
dónak kari érdekel védelmére.

Végül kijelentjük, hogy áthatva a gaz- 
datársadalom egységes megnyilvánulá­
sának szükségességétől, ml gazdatisztek 
itt a mezőgazdasági kamarában mindig 
az egység szószólói leszünk, a mai sú­
lyos Időkben kari ügyeinkkel elő nem 
hozakodunk, a súrlódási felületet kikü­
szöböljük és mint gazdasági főiskolát 
Aégzcft diplomás emberek, a mezőgazda 
sági élet különböző kérdéseit tárgyilagos 
megítéléssel, a szaktudás szemüvegén át 
nézzük. Minden olyan megoldásnak, 
mely- egyedül a termelés rombolására

A Kamara alelnökeínek és választmányának 
megválasztása

bői Kölcsey Béla, Debrecen városánLossonezy István elnök ezután 
enunciálta, hogy a hét kamarai al­
elnök megválasztása következik. 
Indítványozta, hogy a Kamarához 
tartozó hét vármegy« részéről a kö­
vetkező alel nők őket válasszák meg. 
Békés-vármegyéből Csizmadia And­
rást. Biharvárinegyéböl Török Ala­
dárt-, Hajdú-vm.-bői dr. Ludány Mik­
lós. Szabolcs-vármegyéből gróf De­
zső ff,y Aurél, Szatrnár-vármegyé- tette ki a közgyűlésnek,

A földbirtokpolitikai reformok valóraváltásánál 
a Tiszántúli Kamara támogatására számit 

a földművelésügyi miniszter
A kamara megalakulása után 

Utassy Béla miniszteri tanácsos a 
földmivelésügyi miniszter nevében 
üdvözölte Lossonezy Istvánt, a ka­
mara újból megválasztott elnökét, 
az egész elnökséget és a kamara 
minden egyes tagját.

— A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara — mondotta — új mér­
földkőhöz érkezett, az öntözési terv 
programjának végrehajtásával, ör­
vendetes tény, hogy a kamara egy 
újabb érdekeltségi szervvel, a gaz­
datisztek bevonásával kiegészítve, 
folytathatja eredményes munkás­
ságát, amelyet fennállásának tizen­
ötödik esztendeje óta végez. Másfél 
évtizeddel ezelőtt, amikor 1922-ben 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara megalakult, egy vesztett há­
ború. a kommunizmus, az oláh meg 
szállás minden kárát, rombolását 
szenvedte a Tiszántúl mezőgazda­
sága és nem volt országrész a cson­
ka hazában, amely nehezebb viszo­
nyok között kezdte volna meg 
a mezőgazdaság talpraállításának 
munkáját, mint éppen a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara. És még 
ehhez jöttek a sorozatos elemi csa­
pások, amelyek a Tiszántúl külön­
legesen súlyos helyzetét még fokoz-

fezet ős ugynnnkkor nem oldja meg .ti 
uiucstelo föld problémáját, sőt ellenbe ■ 
zőleg a iiiunkHalkalmak csökkentesével a 
szaktudás helyett a hozzá nem értő de­
magógia jelszavára támaszkodik, min­
denben ellenzői leszünk.

ból Polgáry István, .1 asznagykun-i 
szolnok-vármegyéből Kiss Dénes 
kamarai tagokat ajánlotta a!elnökök­
nek ,akiket a közgyűlés egyhangú 
lelkesedéssel megválasztott három I 
éves ciklusra, Végül a harminc tagúi 
választmányt választotta meg a köz­
gyűlés és ezzel az elnök a Tiszántúlij 
Kamara végleg megalakulását jelen-) 

ták s hogy a kamara mindezzel! 
meg tudott birkózni, a legsúlyosabhi 
garancia arra, hogy most újjáala­
kulva eredményesen fogja folytatni, 
tevékenységét. Az alföldöntözés, aj 
telepítés, a mezőgazdasági szociál- 
poli.ika és a birtokpolitikai elgonJ 
dolások valóraváltásánál a földmű­
velésügyi miniszter bizton számít aj 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, 
gazdatáborának támogatására és ezj 
a munka csak abban az esetben fogj 
célhoz vezetni, ha a múltban tad 
pasztáit buzgalommal, kitartással 
és bölcs megfontolással fog a kát 
rnara a földmivelésügyi kormányzat 
mellé állani.

üveges szaküzlet
Olcsó képkeretezés, üvegezés, üveg 
és porcellán ajándéktárgyak. Szolid 

szabott árak.

MEZEI ANTAL
üveges mester. Szinház-átjáró.

Alkalmas és hasznos 

karácsonyi és újévi ajándéktárgyakat 
zománcozott tűzhelyeket, kályhákat stb. 

...síúth Gyula üzletében 
városház- í pület
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Melegen bélelt házícipők, karácsonyi ajándékpapucwk

, szép, jé és olcsó kivitelben

KONTSEK cipőüzletben.
Meleg házicipő.................... 2.90 P.

L- ______ (Takarékoséiig kötelékében.)

Lossonezy István elnök üdvözlése
Az Országos Mezőgazdasági Ka­

mara nevében Rásó István alispán 
üdvözölte Lossonezy Istvánt és a 
I iszántúli Mezőgazdasági Kamara 
elnökségét és összeségét.

— Én abban a szerencsés hely­
zetben vagyok, — mondott? — hogv 
a kamarai elnök úrnak Hajdú vár­
megyénél közvetlen munkatársa va­
gyok. Én ismerem Öméltóságát és 
nagyon jól tudom, hogy a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara az el­
nöki tisztséget nálánál jobb kezek­
be nem adhatta volna. Az ő erős el­
nöksége és a mellé választott tiszti­
kar és választmány biztos garan- I 
clát nyújtanak arra, hogy a Tiszán- I

Örökös tiszteletbeli 

túli Mezőgazdasági Kamara a gaz- 
daügyeket a ránk következő nagy, 
fontos kérdések megoldásánál ered­
ményesen fogja szolgálni.

Kóder Frigyes a Kamara tagjai 
nevében üdvözölte Lossonezy Ist- 
ván, főispánt és lelkes szavakkal 
kívánt áldásos sikert munkásságára. 
Hasonló meleg szavakkal üdvözölte 
az .új elnökséget Balogh Elemér, 
majd áttértek az Országos Mező­
gazdasági Kamarába küldendő 28 
rendes és 14 póttag titkos szavazás­
sal való megválasztására. A titkos 
szavazás idejére Lossonezy István 
elnök a közgyűlést felfüggesztette, 
s míg a szavazás folyt, a kamara 
választmánya tartott ülést.

tagok választása

Gyönyörű ajándék tárgyak
Manikűr, fésű Parfüm

kazetták és kölni kazetták

P 3’60 P *1'64-101
Dr Kondor István

Központi Drogériájában X°" I
Óriási választék! Eredeti töltés! Olcsó árak! I

IV. választál csoport. Rendes Ingok : 
Kölcsey Béla 112, Katona Sándor 108. 
Kóder Frigyes 106, Szertannal Sámuel 
96 szavazati; 1 ; póttagok : vitéz Elekes 
Gábor 78 és Silye Áron 50 szavazattal.

V. választói csoport. Rendes tagok : 
Lossonfczy István 143, vitéz dr. .Tékey 
l elenc 129, ifj. Balogh István 101. Llp- 
tay László 101 szavazattal ; póttagok : 
Beliczey Miklós 73, vitéz Martos Gyula 61 
szavazattal.

VI. választói csoport. Rendes tagok : 
báró Vay László 139, gróf Dessewfíy 
Aurél 133, Kölcsey István 110, dr. Geist 
Gáspár, aki egyenlő szavazatot kapott 

dr. Kállay Miklós volt földmivelésügyi 
miniszterrel és a sorshúzásban neki ked- 

' vezett a szerencse. így dr. Kállay Miklós 
nagy meglepetésre csak póttagnak jutott 
be, míg a második póttag báró Kende 
György lelt.

VII. gazdatiszt! választói csoport Ren­
des tagok: v. Orsovay Alajos 112, Kiss Dé­
nes 111, Rátky Frigyes 106 és Lauritz 
Géza 72 szavazattal. Póttag lett Miké Já­
nos és Fancsovits Jenő.

A közgyűlés a választás eredmé­
nyének kihirdetése után délután fél 
5 órakor ért véget.

A kamarai törvény értelmében a 
Kamara életében kitűnő eredmé­
nyeket felmutató érdemes tagok 
közül öt örökös tag választható. 
Ezen az alapon az elnöklő Losson- 
< zy István főispán három örökös 
tiszteletbeli tag választására tett 
javaslatot. Javasolta örökös tiszte­

letbeli taggá választani dr. Kállay 
Miklós ny. földmivelésügyi ininisz- 
dert, az Országos öntözési Hivatal 
elnökét, báró Vay László miniszter­
elnökségi államtitkárt és Besztercei 
Gábor volt alelnököt. A közgyűlés 
.mindhárom örökös tiszteletbeli ta- 
•got egyhangú lelkesedéssel válasz­
totta meg és az elnök meleg sza­
vakkal emlékezett meg a megválasz 
toltak kiváló érdemeiről.

A közgyűlés ezután megalakí­
totta szakosztályait, különböző bí-

zottságait, megválasztott 53 külta­
got, majd a Kamara 1938. évi mun­
kásságának ismertetése után a 
tárgysorozat többi pontjait vitatták 
meg és az elnök az ülést 1 órakor 
félbeszakította,, miután az Országos 
Kamarába küldendő tagokra le­
adott szavazatok összeszámlálása 
még hosszú időt vett- igénybe.

Negyven szegény gyermeket ruházott fel 
a „Szeressük Egymást Asztaltársaság“

Vasárnap délután 4 órakor a Ko­
rona vendéglő dísztermében meg­
ható és lélekemelő ünnepség zajlott

Előírásos korcsolyacipők
sklclpők, vadász- és túraelpők, stra pabakkancsok megbízható kivitel­

ben, olcsó árakon

KONTSEK cipőüzletben
(Taka r ék ossá g kötél ékében.)

Papp Imre a debreceni keresztyéni 
egyház nevében mondott köszönő-* 
tét az asztal társaság áldozatkész! 
munkájáért. Pásztor István refor­
mátus tanító szavalata után Varga' 
Imre tanító az elemi iskolák nevé­
ben mondott köszönetét, mert az 
asztaltársaság kivétel nélkül elemi 
iskolás gyermekeket Hibázott fel. 
Csócsics Lajos záróbeszédé után a 
gyermekek között kiosztották a Hi­
bákat, majd Csócsics Lajos, Bőd» 
Gyula, Galamb Ferenc, Öry István 
és a Marx sütöde által felajánlott? 
szeretetcsomagokat. Utána a hatal-

Kisgazdák jutottak be nagyrészt 
az Országos Mezőgazdasági Kamarába

Délután 4 órára készült el a sza­
vazatszedő bizottság az Országos 
Mezőgazdasági Kamara tagjaira le­
adott szavazatok összeszámlálásá- 
val. Hatalmas munkát jelentett a 
szavazatok összeszámlálása, mert a 
szavazók igen sok nevet kihúztak 
és általában az a szempont érvénye­
sült a választáson, hogy az Orszá­
gos Mezőgazdasági Kamarába lehe­
tőleg az alsóbb birtokkategóriából 
kerüljenek be kiküldöttek aránvo- 
san.

Délután 4 órakor nyitotta meg 
Lossonezy István elnök a folytató­
lagos közgyűlést, hogy kihirdesse 
az országos kamarai tagválasztás 
eredményét. Közölte, hogy 148 ka­
marai tag szavazott, akik összesen 
5318 szavazatot adtak le, amiből 
288 érvénytelen volt. Minden vá­

lasztói csoport 4 rendes és 2 pót­
tagot választott és az eredmény a 
következő volt:

I. választói csoport. Renden tagok let­
tek : Jakab István (139), Szabó Károly 
(114), vitéz Kiss Lajos (108), CsicselyPál 
(93) szavazattal, póttagok : Bagyinka 
György 186) és ifj. Józsa Lajos (69) sza­
vazattal.

II. választói csoport. Rendes tagok . 
Megay-Meissner Károly (136), Bohus Já­
nos (129), Balogh Károly (107), vitéz Acs 
Mihály (107), póttagok : ifj. Szathmóry 
Mihály és vitéz Csaholczy Géza 65 szava­
zattal.

III. választói csoport. Rendes tagok . 
Miskolczy István 136, Hegyessy Károly 
125, Gacsályi Bertalan 114, vitéz Nagy 
Sándor 114 szavazattal, póttagok: Kóló 
Szabó Gábor 81, Zöld János 61 szavazat 
l.-il.

le. A „Szeressük Egymást Asztal­
társaság 40 kis szegény elemistát 
látott el ekkor meleg téli ruhákkal 
s ezenkívül megajándékozták őket 
élelmiszercsomagokkal és cukor­
kákkal.

Szondy László karnagy vezetésé­
vel az Iparos Dalegylet a Nemzeti 
Hiszekegyet énekelte el, majd Csó­
csics Lajos, az asztaltársaság elnö­
ke megnyitó beszédében rámutatott 
arra, hogy az asztaltársaság tagjai 
szórakozás közben nem feledkeznek 
meg a szegény gyermekekről sem. 
Ennek az eredménye az, hogy most 
40 szegény elemista gyermeknek 
szerezhettünk örömöt és meleg téli 
ruhát — fejezte be beszédét az el­
nök.

Ezután Papp Imre református 
lelkipásztor mondott ünnepi beszé­
det. Hangoztatta, hogy az asztal­
társaság magasztos célt szolgál. Az 
asztaltársaság neve is a szeretetet 
tükrözi vissza, de ez ebben a ne­
mes cselekedetben nyilvánul meg 
legjobban. Negyven olyan gyermek­
nek lesz most boldog karácsonya, 
akik egyébként szomorúan nézték 
volna az üzletek fényes kirakatait. |

más karácsonyfáról szétosztották « 
cukorkákat. A lélekemelő és szép 
ünnepséget az Iparos Dalegylet ka­
rácsonyi ének eléncklésével fe* 
Jezte be.

ICTPI

Szép ajándék a 

szép heztyü 
Schön Sándor

őrömet azerei és pénze is megmaradl
Vegyen aranyat, ezüstöt, dísztárgyat!
Negyven éve tudják ezrek,
HALÁSZ ÓRA — ÉKSZER VEZET!

PIAC-UTCA 14. SZ. 
Csapó-u- sarok.

Jótékony intézmények részére
karácsonyi ajándék céljára olcsó, erős, s-trapaállú, gyermek, nel éh 

férflcipők kaphatók.

KONTSEK cipőüzletben í
(Taka rék osság köteléké be n.)
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A Revíziós Leánykör karácsonyfa ünnepélye a MANSz.-ban

At ünnepély Fehértói Dánlelnének. 
■ kör elnökének cárőstBvaival ért vígat, 
nkl beszéltében köszönetét mondott L<w- 
,-nnezy fstvánnénak és a főispánnak azé-’, 
liogyndukoxcsukkal lehetővé tették n kör 
számára, hogy negyven gyermeknek sté-n 
meleg flanrlmháeskét, sapkát, némelyik­
nek eipöt és minilegylknek élelmlszerrso- 
magot és játékot tudtak adni. A szeretet- 
csomagokban összesen 25 kilo szalonnál, 
50 darab kalácsot és egyéb élelmiszert 
ajándékoztak a leányok, valamint 5 tel­
jes babakelengycl is.

f»r. Fekete Lajos segédtitkár indít­
ványára az illés jegyzőkönyvének kivona­
tát á kör meijkiildi báró Vay Lászlárté- 
nak és Fáy Istvánnéngk is. akik még -ipa 
is fenntart iák az egyesülettel szoros me­
leg kapcsolatukat.

Az ünnepély után a negyven megaján­
dékozott gyermek és velük lévő szüleik 
finom meleg kávét Ittak, majd kiosztot­
ták nekik a szcretetcsomagokat, amely<■-

Negyven szegény gyermeket 
ruházott fel a ffiNNSz Revíziós 

Leányegylet
Dr. Erdős Károly a magyar nő hivatásáról

bátran és ügyesen mondott el két kis ter­
set.

két könnyes boldogsággal vettek át 
megnjándr hozottak.

Meghatóan szép karácsonyi srerctclün- 
nepelyt rendezett vasárnap délelőtt a Re­
víziós Leányegylet a MANSz Plae-nteai 
otthonában. Negyven arra rászorult sze­
gény gyermeket ruháztak fel és ajándé­
koztak meg á leánykör tagjai és ezzel 
negyven Szegény családnak legsürgősebb 
gondjait oszlatták el a karácsony szent 
ünnepére.

Délelőtt 1f órakor folyt le «r ünnepség, 
amelyen részt veit Losson e ty István 
főispán és felesége, dr. Kölcsey Sán­
dorod, üray Sándorné, Erdős József 
dr. ny. egy. professzor, dr. Baesó Je­
nöné, özv. Kon ez Anrélné. Sass Be 
léná, A e h á C z Imréné, Fehértói Dá- . 
nlel és felesége, mint a Leánykör elnöke, 
dr. László István piarista tanár, dr. 
Szabó Sándor orvos, dr. Balogh 
Sándor kuHdrtanáesnok és még számo­
sán a társadalmi élet tagjai közül, főleg 
azok, akik meleg szeretettel fordulnak a 
szegények felé is.

A Nemzeti Hiszekegy elmondása Után 
S a r ó d y Józsika karácsonyi verset sza­
valt, majd B á t h o r y József, a leánykör 
népszerű és agilis titkára terjesztette elő 
az évi jelentést, amelyben meleg szeretet­
tél köszöntötte a kör nevében Lossonezy 
Tstvánnét, a kör diszelnökét. Majd kö­
szönetét mondott Fehértói Dániclnénak. 
aki páratlan lelkesedéssel és meleg szív­
vel irányította a kör mintegy 00 leány 
tagjának a munkáját, hogy minél gazda­
gabb legyen a szegényeknek juttatott 
ajándék. A titkár bejelentette, hogy a kör 
minden tagja egy-egy szegény gyermeket 
vállalt védencéin, akinek ruházatáról és

UTOlCSO 
"szabott 
RAkBÓL 

XlApN

- engedmény

néha élelmezési szökségletciről is gondos- j 
kodni fog a jövőben is, most pedig miu- | 
den leány kis ruhát varrt és szcrclctcso- 
magot adott a védenc szegény gyereknek. 1 
Bejelentette, hogy a kör alelnöki ttsztsé- | 
gét a rendkívül ügybnzgó S z e 1 e y Kata- 
Hit vette át.

Az elhangzott titkárt jelentés után B n 
1 o g h Juditka egy szépen feldíszített kis I 
karácsonyfát nyújtott át a főispánnénak 
és egyet a polgármesternénak, akik meg | 
haha, szeretettel vették át a kör aján 
dekát.

Ezek után dr. Erdős Károly profesz- 
szor mondott beszédet, amelyben megái | 
lapította, hogy a magyar asszonyok műn- I 
Icája nem a MANSz megalakuásával kez­
dődik. mert azt ezeréves mnnka előzte I 
már meg.

A magyar férfi hősiessége és a ma 
gyár asszony• munkája együtt haladt 

évezreden át
— mondotta. A magyar nő ideálját meg­
találjuk Lorántffy Zsuzsánnában, Beth­
len Katalinban és a többi nemes asszo­
nyokban. Az ő munkájuk fundamentális 
volt. Minden, ami az életben szép, nemes 
és szeretetreméltó, annak a fundamen- | 
him a a nő.

A MANSz a női mnnka tudatossá té­
telével építi a jövőt.

Azt a sok terhet, amit a mai társadalom 
visel, azt gyógyító, segítő erővel csak a 
nők tudják elviselhetővé tenni Amíg a 
boldog otthon melege megvan és kisugár­
zik. amíg ezt a magyar nők megérzik, ad­
dig a magyar férfinek lesz ereje ezt az 
otthont megvédeni minden kívülről jövő 
veszedelemmel szemben is — fejezte he 
nagyhatású és általános érdeklődést keltő 
beszédét dr. Erdős professzor.

A kör tagjai ezután egymásután kar­
jaikra vették és bemutatták a megjelen­
teknek kis védenceiket, majd Kovács 
Tiblkc szavalt Igen ügyesen, ezt megelő­
zően pedig egy kétéves kis szegény gyer­
mek. akit szintén most láttak cl ruhával.

vasút kaji^ny fa-ünnepélyének szereplői

Gyönyörű estélyi ruhák készülnek

a PAPP női divat szalonjában 
nz u | „Haniryn-pnlotÄ“. 
Szabászatot tanítok.

!»•* Radio'Standard »tb. " W
RÉSZLETRE, CSEREÁRON, LEGOLCSÓBBAN,
MAYER EMIL oki. gépészmérnök Burgondia-ii. 15. Telefon 15-79.

és ked-

Több, mint kétszáz gyermeket látott 
el ruhával a Debreceni Helyiérdekű 

Vasút
zott meg cipővel, meleg ruhával, já­
tékokkal és csemegével. Éz a tény 
fényesen világit rá arra a példaadó 
szeretetve és kapcsolatra, amellyel 
a vállalat vezetősége mindenkor vi­
seltetik alkalmazottai iránt.

A gyönyörűen sikerült kará­
csonyfa-ünnepély . megrendezéséért 

a legteljesebb ..... *” ‘
Tichy' Antal üzletigazgatót.^Hor­
váth Ferenc 
Mihály £Cr.’.---------- .
ki kell azonban^ emelnünk dr. .go­

munkáját,

Lélekbemarkolóan szép 
vés karácsonyi ünnepélyt 
mekfelruházúst. rendezett^ 
cent Helyi 
Nyírbátori

;i Debré-
: Vasút" és Debrecen— 

„___  Helyi Érdekű Vasút a
vállalat alkalmazottainak gyermekei 
részére vasárnap délután 5 órakor 
a HÉV kocsifényezö nagytermében.

A „Harmónia“ Dalárda éneksza­
ma után Horváth Ferenc felügyelő 
mondott, megkapó■ ünnepi beszedet. 
A gazdag és változatos műsort a 
„Gál Samú Gyermekbokréta“ tag­
fai által előadott színdarabok tarkí­
tották. A férfikar Szigetby Gyula 
főiskolai zenetanár vezetésével ün­
nepi számokat énekelt nagy tetszés 
mellett. . ■

A változatos műsor után kiosz- 
I tolták az ajándékokat. Dicséretre 

méltó a HÉV vezetőségének nemes 
gondolkozása, amikor a mai nehéz 
gazdasági viszonyok között több 

I mint kétszáz gveymekct ajandeko-

elismerés illeti meg

társelnököt. Molnár 
főpénztárost. Különöskepen

«zieh Gvttláné Tarján Lili tanítónő 
odaadó és szeretett él jes munkáját, 
amellvel a gyermekeket betanította 
a kis karácsonyi színdarabokra.

Nagvban emelte a karácsonyfa­
ünnepély családiasságát, hogy Tichy 
Antal üzletigazgató vezetésével 

‘ megjelentek azon' az' összes tisztvi- 
[ selök. tisztviselőnők és alkalmazot­

tak, valamint azoknak családtagjai-
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Debrecenben szerzett tanári oklevelet 
Fenczík István felvidéki képviselő, 

aki ma tart előadást a rutén-kérdésről
Debrecen társadalma meleg és 

őszinte érdeklődéssel várja azt a 
magasszínvonalu előadást, melyet 
kedden délután fog- megtartani dr. 
Fenczlk István felvidéki képviselő, 
volt ruszin miniszter. Az előadó a 
rutén kérdésről nyilatkozik és be­
hatóan ismerteti a meg nem oldott 
ruszin föladatokat. Fenczik István 
képviselő volt az, aki tizenötévi po­
litikai hallgatás alatt megteremtet­
te a Duchnovics kárpátorosz köz­
művelődési egyesületet. Szervezte 
és buzdította népét. Politikai fellé­
pésre csak három évvel ezelőtt ke­
rülhetett sor és mielőtt céljait meg­
valósította volna, az amerikai ru­
szinok körében hosszah körutat tett 
hogy azokat is megnyerje. Ameri­
kából visszatérne, egyenesen a 
estitek börtöneibe került. Hívei 
nem hagyták cserben és a képvise­
lőválasztáson képviselővé válasz­
tották. így került szabadlábra. 
Prágában rengeteg interpellációt 
adott be és igen sok nagv beszédé­
vel nyugtalanította a Benes-félo 
szabadkőmíves barátságra épített 
politikát.

Fenczlk István képviselő debre­
ceni előadása alkalmából érdekes-

nek tartjuk megemlíteni, hogy 
atalabb éveiben. sok külföldi " 
intézet után Debrecenbe is __
dorta a sors. Tanulmányai végefelé 
járván a debreceni Tisza István tu­
dományegyetemre jött, ahol jogi 
tanulmányokat folytatott. Ugyan­
csak Debrecenben szerezte meg 
középiskolai tanári oklevelét törté­
nelemből és latinnyelvből.

A mai ünnepélyt egyébként dr. 
Bacsó Jenőnek, az egyetem rector 
magniflcusánnk megnyitó beszéde 
vezeti be, majd Fenczlk István orsz. 
képviselő tartja meg nagy érdeklő­
déssel várt előadását a kárpátorosz 
kérdésről. Tuster Jolán szavalómű­
vésznő hazafias költeményeket ad 
elő, végül dr. Kováts Andor egye­
temi tanár a kisebbségjogi intézet, 
igazgatója mond záróbeszédet.

Külpolitikai szempontból is Igen 
fontos, hogy Debrecen közönsége 
minél nagyobb számban vegyen 
részt a belépődíjmentes ünnepélyen 
valamint ezt követően az Arány 
Bika üvegtermében tartandó étlap­
szerinti társasvarosorán. ahol szin­
tén nagyjelentőségű felszólalások 
fognak elhangzani.

fi- 
t an- 

el so-

Lumináltal öngyilkosságot 
kísérelt meg egy fiatalasszony

Vasárnap este tragikus módon 
akart életének végetvetni egv fia­
talasszony, A Faiskola-utca 5, sz. 
házban Nagy Sándorné 24 éves fia­
talasszony nagyobb mennyiségű or­
vosságot vett bo, amitől hirtelen 
rosszullett és elvesztette eszméletét. 
Hozzátartozói azonnal a mentőkért 
telefonáltak és a szerencsétlen asz- 
szonyt elsősegélynyújtás után ki­
szállították a belgyógyászati klini­
kára. ahol gyomormosást alkalmaz­
tak nála.

Az öngyilkossági kísérletről érte-

sítették a rendőrség sérülési osztá­
lyát is, ahol nyomozást indítottak 
annak kiderítésére, hogy a fiatal­
asszonyt mi késztette az öngyilkos­
sági kísérlet elkövetésére. A lakás­
ban laminált találtak, amelyből meg 
állapították, hogy Nagy Sándorné 
luminállal kísérelt meg öngyilkos­
ságot. Miután búcsúlevelet nem ta­
láltok, így nem lehet tudni 
gyilkossági kísérlet okát, 
Nagynét még 'nem tudták 
gatni. A nyomozás folyik.

az ön­
mert 

kiball-

«Nagykarácsony Éccakája
Robbanó sikert aratott a debreceni

A debreceni városi Zenede gyer­
mekkórusa vasárnap délután fél 6 
órakor „Nagykarácsony éccakája“ 
címmel műsoros előadást rendezett 
a Zenede hangversenytermében, a 
„Magyar a magyarért“ mozgalom 
Ás a magyar „Énekesrend háza“ 
javára. A hatalmas termet zsúfolás­
ig megtöltötte a közönség, mely az 
utolsó számig osztatlan lelkesedés­
sel tapsolta végig a kitünően össze­
állított műsort.

A műsor első részében gyermek­
kórusok és gyermekköszöntők sze­
repeltek. Volly István: „A kis Jé­
zus megszületett“ című darabját 
énekelte el először a gyermekkó­
rus, majd négy palócruhába öltö-

Zenede gyermekkórusának előadása
zött kislány: Bálint Edit, Ferenci 
Marika. Nagy Livia és Schaff Ibo­
lya palóc köszöntőt adtak elő rob­
banó sikerrel. A gyermekkar újabb 
énekszáma után bicskei köszöntő 
következett Fekete Lenke, Ferenci 
Margit, Steiner Flóra és Szokni 
lluska bájos előadásában. Harmat 
Arthur karácsonyi köszöntője után 
esztergomi köszöntőt mutattak be 
Bényeí Judit, Gsanak Dóra, Mol­
nár Emma és Volly Editke nagy 
tapsot aratva. A gyermekkórus 
Sprenger Lajos „Nagyka rácson v 
éccakája" című művét adta elő. 
majd egy kedves füzesabonyi kará­
csonyi kánont, melyet a vezénylő 
tanárnő, Elefánthy Mária a közön-

Karácsonyi ajándékok 
legnagyobb választékban

KASZANYITZK VENDRE 
üveg, parcellán, díszműáru üzletében 

Ferenc Jóisef u* 57.
Takarékosságra készpénzáron. Alapítva: 1852

Magda, Boros Olga, Fekete Éva, 
Grózinger Kató, Lóval Margit, Vi- 
zely Kata 6s Veiser Katóka mutat­
ták be nagy tapsot aratva.

A harmadik rész Móra Ferenc 
betlehemesjátéka volt, melyet még 
HU 4-ben a szegedi kórház sebesült­
jelnek szórakoztatására írt, A ked­
ves, szén játékot Barabás 
Fekete István. Szabó Imre, 
Trón, Kató Gergely, Kiss 
Kraszula Józstf. Nagyházi Sándor,) 
Szabó Edit, Szegedi Elonóra, Tassy, 
Miklós, Végih Éva és Weiser Kató 
adtak elő. Szép játékukkal nagy 
tapsvihart arattak.

A szépen rendezett ünnepély szá­
mait Elefánthy Mária zenetanárnő 
tanította be, rendezte és ő kísérte 
zongorán az énekszámokat. Odaadó 
munkájának az ünnepély nagy si­
kere volt a jutalma.

séggel is megtanított.
A műsor második részében kará­

csonyi népszokásokat mutattak be 
az apró gyermekszereplők. 
Gabriella, Nagy Klára és 
Katika peregi óst y aköszön töt 
elő. Számukat kitörő tapssal 
mázta a közönség. Nagy sikert ara­
tott a vitnyádi bölcéöskejáték, me­
lyet BieTik Katóka. Gábor Éva, 
Gombácsy Etilt, Lókody Eszter, 
Papp Margit. Pásztor Mária, Szele 
Gitta és Welser Albina mutattak 
be ügyesen. Nagyon tetszett a kö­
zönségnek a „Zalai lucázók“ című 
játék, melyet Ary László, Barabás 
Endre, Dávid Péter. Fekete István, 
Györfy László, Károlyi György, 
Kovács László, Saly László és Sza­
bó Imre adtak elő. Szép, kedves 
volt a matyó lányok betleheme» 
játéka. Bardócz Kálmán, Barabás

■ Koszorús Gáborn:

I parcellán iparművészeti kiállítása
I a Horn Rezső szőnyegára üzletében, Kossuth-u. 19.

Nagy 
Tassy 
adtak 
jutal-

Endre, 
Boros 

Gábor,;

I Alkalmas karácsonyi ajándékok 
I minden egyes darab műviszi érték.

I Óriási választék! Olcsó árak!
I A bevétel 10o/o-át „Magyír a magyarért" akcióra ajánlotta fel
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Meghalt Fehér Kálmán 
nyugalmazott táblabiró

Széles körökben keltett mély és 
-őszinte részvétet az a gyászhír, 
hogy Fehér Kálmán ny. klr. ítélö- 

, táblai bíró hétfőn 63 éves korában 
elhunyt.

Az elhúnyt táblabíró hosszú éve­
kig működött a debreceni királyi 
ítélőtáblán és a debreceni bírói tes­
tület egyik legkiválóbb tagja v.olt. 
Elénk tevékenységet fejtett ki a 
debreceni társadalmi életben is és 
nagyon sok ismerőst, barátot szer­
zett magának Debrecenben. Fehér 
Kálmán nyugalombavonulása után

sokat betegeskedett. Betegsége az 
utóbbi időben ágyba kényszerítette. 
Hosszú szenvedés után szólította el 
hétfőn az élők sorából a halál, 
hányta nagy 
bírói kar és a debreceni úri társa­
dalom számára.

Fehér Kálmán ny. táblabíró teme­
tése csütörtökön délután egynegyed 
3 órakor lesz a Köztemető díszra­
vatalozó terméből a róni. kát. egy­
ház szertartása szerint. A temetési 
szertartást a Gebauer temetkezési 
vállalat végzi.

El-
veszteséget jelent' a

Legnagyobb meglepetés egy szép ernyő

az Ernyőnzalonból
Piacúién 77. Linóleummal szemben

Javitát, tMfiuvásf

Hatvannyolc pár csizmát ajándékoztak 
karácsonyra a felvidékieknek a debreceni 

csizmadia mesterek
Ujsiíg—Hiijdufílld meg- 

arról, hogy a Felvidék 
a debreceni csizmadia 

lelkesedéssel Igyekeztek

A Debrcczenl 
emlékezett már 
visszatérésekor 
iparosok aagy
részt venni nbhan a mozgalomban, amely 
n felvidéki szegények felsegélyezésére in­
dult meg.
pár csizmát ajánlottak meg erre a célra. 
Az Összegyűjtőit lábbelieket pénteken 
délután vétette át Lossonezy István főis­
pán és azokat még karácsony előtt ki­
osztják a felvidékieknek.

A mintegy <>00 
hoz n következő 
róttak hozzá :

Mester Lajos,
László, Bácz Imre, Köblös Károly, 
pök Sándor, Ilorvát János, Faragó Jó­
zsef, özv. Kovács Tstvánné. Pocsal Má­
tyás, Debrcczenl Ferenc. Szatmári János, 
Katona István, Nagy István (Kígyó n ), 
Kofa Sándor, özv. Kovács Sándorné, Bá­
tor! József, Otlományl Sándor, Szabó 
Sándor, Mészáros József, Nagy Islván 
(Kút-u.J, t jvári István, Mészáros János,

Rövid idő alatt hatvannyolc

pengő értékíl adomány 
csizmadia Iparosok iá-

Megyeri János, Pap
Pils-

Srabó Imre, őre. Koszla Sánmelné, ötv. 
Korom GyUrgyné, Korács BCnjámln, Var­
ija Lajos (Mcszcna-u.), Nagy Sándor, 
Komlósl Lajos, Fóka Anlal, Id. Doniján 
János, Hegedűs András, Antal Imre. Mol­
nár Sándor. Szilvás! Mihály. Ilorovicz 
Abrahám, id. Fercnczi József, Sós Gá­
bor, Burai József. Nagy Sándor (Kis- 
hegyesi-iil). Szilágyi Sándor, Gyarmati 
Gábor, Végvári Sándor, Knffcrstein Sá­
muel. Ernőd! Gábor, Altmann Bertalan, 
Varga István (Csnpó-u.), Bajdor Lajos. 
Csaló Gábor, Kapionyi György, Püspök 
Lajos, Faragó Lajos, Böszörményi Kál­
mán, Szodral József, Szabó Gábor, Fehér 
András, Kozma István, Baranyai Imre, 
Mázló József, Kozma Gyula, Vízi Imre, 
özv. Bakonszcgi fmréné, N. N. 1—1 pár. 
Kováts Ferenc és Péntek Sándor pedig 
2 - 2 pár csizmát ajándékoztak.

A gyűjti» munkáját Mester Lajos cl- 
nők, Mcgyesi János nlclnök. Pap László 
jegyző és Péntek Sándor mint indítvá­
nyozó végezték.



Hiszek egy Istenbeu,
Hiszek egy hezíbsn,
Hiszek egy isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Időjárás
A Meteorolólgai Intézet jelentése :
Hazánkban az északkeleti megyék ki­

vételével mindenütt volt gyenge havazás. 
A hőmérséklet napközben is általában 9 
—11 fokkal maradt a fagypont alatt. Esti 
hóréteg jelentéktelen : Kékes 35, Gallya- 
tetö 30, Bánkút 40, Dobogókő 8. Sváb­
hegy 7 cm.

PROGNÓZIS : Élénk délkeleti szél, ha­
vazás, hófúvás. A hideg mérséklődik.

— A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara üdvözölte a földművelés­
ügyi minisztert. A Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara hétfői ‘újjáala­
kuló közgyűlésén Lossonezy István 
főispán, kamarai elnök indítványára 
elhatározták, hogy gróf Teleky Mi­
hály földmivelésügyi minisztert 
szerencsés kimenetelű gépkocsibal­
esete alkalmából üdvözlik.

— Tíz szegény gyermeket ruhá­
zott fel a Korona asztaitársaság. 
Vasárnap délután a Gambrinusz ét­
teremben a Korona asztaltársaság 
tíz szegény gyermeket ruházott fel. 
Az ünnepség a Himnusz eléneklé- 
sével kezdődött, maid Papp Imre 
református lelkipásztor mondott be­
szédet. Az ünnensésr után jó meleg 
téli ruhával ajándékoztak meg tíz 
szegény gyermeket. akik közül az 
egyik hálásan köszönetét mondott a 
nemesle'kű adakozásért.

— Betiltották négy hétre a 
..Népszavát“. Keresztes Fischer 
Ferenc belügyminiszter a „Nép­
szava című napilapot vasárnapi ve­
zércikke miatt, mely az ország kül­
politikái érdekelt veszélyeztette, 
négy hétre betiltották. A ..Nép­
szava“ legközelebbi száma eszerint 
csak Ignuár 17.-én ieienhef’k meg.

— Meenvllt a cserkész-csónakázó- 
tó jégpályája. A város legnagyobb 
jégpályája, a cserkészcsónakázó­
tavon a korcsolyázók legnagyobb 
örömére ismét megnyílt. Ezen a ha­
talmas pályán külön hockey, futó 
és mflkorcsolvázó pálva áll a közön­
ség szolgálatában. A melegedőben 
kiváló buffet a pályán hatalmas 
megafon, mely a legútabb 1-meze­
ket játsza 1 A pálya a Nagyállomá,«- 
tól 5 perc járásnyira fekszik és a 
legkellemesebb téli sportolási lehe­
tőséget nyújtja.

— Karácsonyi táncestély a Koro­
nában. Elsőnapján reggelig tartó 
táncvizsga, iparos és kereskedők­
nek. úi tanfolyam január másodikén 
kezdődik.

— Karácsonyi Iparművészeti Vá­
sár az Idegenforgalmi Hivatalban. 
(Gáfnbrlnus át|áró.) Nyitva egész 
nap. Fillérekért művészi értékű ka­
rácsonyi niándékok !

— A „Turul“ nagy karácsonyi 
kézimunka vására. A „Turul“ Szö­
vetség „Attila“ Bajtársi Egyesületé­
nek ..Torira,.- Cecil“ leánytörzse 
december hó 21—22 -28 napjain 
nagv . karácsonyi kézimunka vásárt 
rendez a „HONSz.“ termei bm. 
Kossuth-u. 43. szám alatt. A vásá­
ron Kiállításra kerülő nagyszámú 
kézimunkát a leánytörzs tagjai ké­
szítették, minden darabig magyaros, 
népies stilusu munka. A sok csipke, 
terítő, párnahuzat mellett külön 
meglepetés lesz a különböző s nagy­
számú Wir és fa munka, magyaros 
festéssel és varrással. Az árak rend­
kívül alacsonyak : a befolyó jöve­
delmet a leánytörzs teljes egészé­
ben a „Magyar a magyarért akcióm 
adja. Minden érdeklődőt szeretettel 
hív és vár a Leánytörzs.

DHMCIINI ÚJSÁG -HAJDIJrÖLD

Karácsonyfa-ünnep a Homokkertben
A Katolikus Népszövetség ho­

mokkerti köre, vasárnap megha­
tóan szép és lélekemelő karácsony­
fa-ünnepélyt rendezett a katolikus 
iskolában. A jubiláris Szent István- 
év és a megnagyobbodott Magyar­
ország első karácsonyát azzal akar­
ta emlékezetessé tenni a Katolikus 
Népszövetség, hogy a karácsonyi 
szeretet örömeiben részesíti a sze­
gény homokkerti gyermekeket, akik 
közül 18 kapott meleg ruhát és ci­
pőt és sokan gazdag szeretetcso- 
magokat.

Az ünnepélyen dr. Rassovszky 
Kálmán piarista tanár a homok­
kerti Katolikus Népszövetség egy­
házi elnöke mondott beszédet, mely­
ben a mai magyarság szociális kö­
telességeiről, a betlehemi szeretet­
nek gyakorlásáról, áldozatos haza- 
és emberszeretetről beszélt. Az élet

Karácsonyi gyermekié tékokat
iparművészeti dísztárgyakat legolcsóbban 
a készítőnél vehet

GEBEI müeszteráályos

— A Világítási Vállalat kará­
csonyi ünnepélye. A debreceni Vilá­
gítási Vállalat december 22.-én, 
délután 4 órakor karácsonyi gyer- 
niekfelruházási ünnepélyt rendez a 
Korona dísztermében. Az ünnepi 
beszédet vitéz Szegőd y Gyula vál­
lalati h. igazgató mondja. Az ün­
nepély műsorán Fehér Lidia és Ko­
vács Magda szavalattal szerepel­
nek. a vállalat énekkara Forray 
István karnagy vezényletével a ma­
gyar Hiszekegyet és a Himnuszt 
énekli.

— A női felsőkereskedelmi ka­
rácsony! ünnepélye « Felvidék ja­
vára. A debreceni női felsőkereske­
delmi iskola növendékei a régi ta­
nulók bevonásával karácsonyi ün­
nepélyt rendeznek kedden és szerdán 
délután 6 órakor a Kereskedő Tár­
sulat dísztermében. Az ünnepély 
bevételét a Felvidékiek javára for­
dítják. A műsoron Benyovszky Pá’ 
és Gyula diák e.gy-egy költeménye 
szerepel, több zene és énekszám és 
egy irredenta jelenet egészítik ki a 
változatos műsort.

Olcsó és maradandó 
tárgyak, fényképek, fényképnagyi- 

tások. fényképezőgépek.
Berzéki műtermében

Piac-utca 38., az udvarban 
és a Fotószalcüzletben, Piac-u. 16.

— A legszebb karácsonyt aján­
dék egy eredeti Benyovszky fest­
mény, mert az mindig dísze lesz a 
lakásnak. Benyovszky-festmények 
részletre is vásárolhatók a Piac-u. 
51. szám alatti kiállításon.

— Magához tért a félig megfa­
gyott ember. Részletesen beszámol­
tunk arról, hogy szombaton a Nyu­
gati utcán az őrszemes rendőr az 
egyik szekerei! egy félig megfa­
gyott embert talált. A rendőr a sze­
keret hazavitte a Nap-utca 1. számú 
házhoz, mert a névtáblán Vass Imre 
Nap-utca 1- szám volt, miután azon­
ban ott senkit sem talá l t a szerep- 
esetlen embert a mentőkkel kiszál­
líttatta a belgyógyászati klinikára. 
\ klinikán gondos ápolás alá vették 

ii szerencsétlen embert, ahol vissza 
is nyerte eszméletét. Elmondta, — 
hogy Simon Jánosnak hívják. Szom­
baton az' Ebesre akart menni egy- 
lovas szekerével. Nagyon fázott és 
egy kis. pálinkát ivott. Utána, hogy 
mi' történt. nem emlékszik rá. Si­
mon Jánost már el is engedték a 
klinikáról. 

boldogabb, szebb és megelégedet- 
tebb csak akkor lesz, — mondotta 
— ha mindenki megérti és követi 
azt a szellemet, amely Betlehemből 
áradt ki a világra. Akkor előbb- 
utóbb megvalósulhat minden ma­
gyarok álma: a keresztény, nem­
zeti, szociális, boldogabb Magyar­
ország. Az ünnepélyen ezután szép, 
hatásos szavalatok, énekek hang­
zottak el, majd az Erzsébet, leány­
csoport lelkes tagjai mutattak be 
egy betlehemi pásztorjátékot. A ho­
mokkerti Katolikus Népszövetség 
szociális munkájának, lelkes veze­
tője, a Szövetség ügyvezető elnöke 
Szemes Sándor - MÁV tiszt, aki 
nagy hozzáértéssel és fáradhatat­
lan buzgósággal irányítja az építő, 
szociális munkát, mely máris szép 
eredményeket tud fölmutatni.

— Elrontott gyomornál és az 
ezzel összefüggő bélzavarok. felfú­
vódás, émelygés, homlokfájás, láz, 
hányás, hasmenés vagy székszo­
rulás eseteiben már egy pohár ter­
mészetes „Ferens József“ keserüvfz 
is igen gyorsan, biztosan és kelle­
mesein tisztítja ín az emésztés út­
jait Kérdezze meg orvosát

Jégpálya
PIAC-UTCA 36. SZ. ALATT

a Nagymajtényi Testvérek 
vezetésével megnyílt.

FWWWWWnWWHW»!
— Makkal Sándor professzor ma 

tartja székfoglalóját a Filozófiai 
Társaságban. Ma. kedden tartja 
meg Budapesten a Filozófiai Társa­
ságban székfoglaló előadását dr. 
Makkal Sándor egyetemi tanár, volt 
erdélyi püspök. Székfoglaló előadá­
sának címe : Nemzet és kisebbség.

— Szívbénulás megölt egy 25 
éves fiatalembert. Cs. Molnár Bálint 
hajdúböszöményi huszonöt éves 
fiatalembert a hozzátartozói szom­
baton est? a szobájában halva talál­
ták. Az orvos, akit a halotthoz hív­
tak, megállapította, hogy a szeren­
csétlen fiút régi szervi szívbaja 
ölte meg. A debreceni ügyészség, 
ahová jelentették az esetet, meg­
adta a temetési engedélyt, minthogy 
a lefolytatott nyomozás során meg­
állapították. hogy büncsalekmény 
nem történt.

— Ne vegyen cserépkályhát míg 
meg nem tekintette Krisch kály 
hásmester cserépkályha raktárát, Is­
potály-tér 1. sz. (Nagyállomásnál) 
Telefon: 12-18. Vállal minden e 
szakmába vágó munkát.

— Karácsonyfadíszek legolcsób­
ban. művészi képeslapok darabja 
—.06 fillér, meséskönyvek, ügyvédi 
határidő napló ^Springer József 
papír, fényképészeti szaküzletében 
a Főiitoán'. Telefon : 30-57.

— Részegen levágta •» vonatban 
az. ablakliúzó szájat. Vasárnap a 
debreceni rendőrség központi ügye­
letére bekísérték Roldóczky Lajos 
hajdúböszörményi borbélysegédet, 
akit megmotoztak és a zsebében 
megtalálták azt az ablakliúzó szí­
jat, nmeivel a borbélysegéd a vonal­
ban levágott. Boldószky részegsé­
gével védekezett. A rendőrség őri­
zetbe vette.

Í838 deccnRrt- W, Wfl

Eljegyzés: Félegyházi Bálint fm. 
Urrétje-u. 10—Kádár Margit Deák 
Ferenc-u. 10. Szörnyű József fm. 
Király Ferenc-u. 14—Hegymegi 
Eszter Olaj ütő 40. Szabó Sándor 
méhész lstván-út 15—Boldizsár 
KlotWd Ghilányi-u. 13. Brózik Ká­
roly fogműves Péter tia-u. 26— 
Uzsoki Katalin Máv. Kolónia I. 6.

Születés: Nagy. Sándor magán­
tisztviselő Tancslcs-u. 26. fiú Alpár. 
Bodnár Imre npsz. Árpa-u. 5. fiú 
Márton. Kiss Mihály npsz. Gfergey- 
utca 20. fiit Mihály. Fazekas Lajos 
máv. pályamunkás Töhötöm-u. 37. 
fiú Lajos. Sándor János fm. Nagy- 
szepes 15. fiú János. Vass Kálmán 
fm. Bajnok-u. 31. fiú László. Nagy 
Sándor ny. honvédtizedes Monostor- 
pályi-út 80. fiú József. Elek Sán­
dor kőműves mester Busi-u. 21. le­
ány Valéria. Kóka János fm. Kút-u. 
46. sz. fiú János. Nagy László fod­
rász Péterfia-u. 15. fiú Endre. Haj­
dú Imre péksegéd Hegyi Mihá.lyné- 
utca 30. fiú Imre. Dudás István fm. 
Hajdúszoboszló, fiú János. Katz 
Zoltán földbérlő Ujfehértó leánv 
Marlanna.

Halálozás : Csornák . István ny. 
megyei irodatiszt' r. kát. 90 éves 
lstván-út 51. Gönczi István Honvéd­
tiszthelyettes r. kát. 46 éves Kasse- 
út 29. Mráz János kertész r. kát 
68 éves gróf Leiningen-u. 37. Ko­
vács István dohánygyári nyugbéres 
ref. 57 éves Apponyi-u. 6. özv. Maj- 
da Mátyásaié ref 74 éves Szent An- 
na-utca 41. özv. Kovács Sándorné 
r. kát. 83 éves Petöfi-tér 15. Schop- 
ner Gyula fémcsiszoló segéd r. kát. 
22 éves Nyomtató-u. "6. Benedek 
Lajos társulati igazgató ref. 68 éves 
Arany János-u. 2. Csuka Mlhályné 
ref. 63 éves Hajdúhádház. Fülön 
János máv. nyugbéres r. kát. 74 
éves Bujdosó-u. 42.

IRÖGÉP-kellíkck

HUR AY,
IPARKAMARA. TELEFON: 17-93.

—. A mai izgalmas élet küzdel­
meiben kifáradt egyének, akik 
csaknem kivétel nélkül már idültté 
vált székrekedésben és. pnnek kö­
vetkeztében mindenféle emésztési 
nehézségben szenvednek, igyanak 
reggelenként éhgyomorra egy-egy 
kis pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserűvizet, mert ez az ideá­
lis hashajtó összes jellemző tulaj­
donságait egyesíti magában. Kér­
dezze meg orvosát.

Kóstolta-’
már

Hiirthy
Iturosbélest ?
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Meghalt Benedek Lajos 
igazgató*mérn$k

Szóles körben keltett nagy és 
őszinte .részvétet az a gyászhír, 
hogy Rekedek Lajos, az Alsó Nyír- 
v ízszabályozó Társulat igazgató­
mérnöke «9 éves korában Debrecen­
ben hétfőn hajnalban elhunyt, Be­
nedek Lajos kiváló szakember volt, 
aki Debrecen város társadalmi éle­
tében is tervékeny részt vett. Mint 
az Alsó Nyírvízszabályozó Társulat 
igazgató mérnöke igen értékes mű­
ködést fejtett ki a Tiszántúl egy ré­
szének áruién telítése terén. Az 
utóbbi időkben többször betegeske­
dett és állapota egyre rosszabbo­
dott. Hétfőn hajnalban aztán a ha­
lál elszólította szeretett családja kö­
réből. Benedek Lajos nagy és elő­
kelő rokonság gyászolja. Temetése 
szerdán délután 2 órakor lesz a 
Köztemető díszre vatel ózó jóból a ref. 
egyház szertartása szerint. A teme­
tést a Gebauer temetkezési vállalat 
végzi.

Benedek Lajos elhunytiával kap­
csolatban az Alsó Nyfrvízszabályo- 
zó társulat a következő gyászjelen­
tést adta ki.

Az Alsó Nyírvízszabályozó Tár­
sulat Elnöksége és Tisztikara mély­
séges szomorúsággal tudatja, hogy 
a társulatnál majd négy évtizeden 
át működött, szervező és alkotó 
erejű vezető tisztviselője Benedek 
Lajos jgazgatómérnök folyó évi de­
cember hó 19.-én rövid szenvedés 
után örök pihenőre tért istenben 
boldogult Igazgatómérnökünket fo­
lyó hó 21,-én délután 2 órakor a re­
formátus egyház szertartása szerint 
a debreceni Köztemető ravatalozójá­
ból kísérjük örök nyugovóra.

Tiszta jellem, éles ítélőképesség 
és nagy tudás jellemezte öt. Em­
beri jósággal és erényekkel páro­
sult nagyvonalú egyéniségének 
tiszta emlékét — velünk együtt — 
minden társulati tag hálás kegye­
lettel fogja szívébe zárni. Debrecen 
1938 december 19.-én.

Kiss Antalné született Szabó 
Juliánná 42 éves korában elhunyt. 
Halálát Kiss Antal nyilnstelepi ref. 
tanácsos gyászolja. Temetése szer­
dán délután három órakor lesz a 
Köztemető ravatalozó terméből. — 
Lakása : Kölessé.ry S.-n. 5. Pusztai 
temetkezési intézet.

Szabó István képesített kőműves 
mester 42 éves korában elhunyt. 
Halálát felesége, egyetlen gyerme­
ke és nagyszámú rokonsága gyá­
szolják. Temetése szerdán délután 
fél 2 órakor lesz a Köztemető 2. á.

ravatalozó terméből ref szertár­
lássál. Lakás: Homok-u. 86. Pusz­
iéi temetkezési intézet. •

kolvégl Ftllöp János máv. ny. 
kárpitos 73 éves korában elhunyt 
Halálát felesége, gyermekei, uno­
kái, kiterjedt rokonsága gyászolják. 
Temetése kedden délután három 
órakor lesz a Köztemető 2. á. sz. ra­
vatalozó terméből róni. kát. szertar­
tással. Lakás; Bujdosó-u. 42. Pusz­
ta! temetkezési intézet.

Snopper Gyula fémcslszoló se­
géd 22 éves korában elhunyt. Teme­
tése kedden délután félhárom óra­
kor lesz a Köztemető ravatalozó ter­
méből. Lakás: Nyomtató-u. 6. sz. 
Pusztai temetkezési intézet.

Juhász Sándorné szül. Kiss Zsu­
zsanna 78. évében elhunyt. Teme­
tése ma délután 3 órakor lesz a Köz­
temető ravatalozó terméből. Teme­
tését Bartl)!> vállalata ■végzi.

Csuka Mlhályné Csuja Zsófia 
élete 63. évében elhunyt. Temetése 
kedden délután 2 órakor lesz a 8-as 
teremből ref. egvház szertartása 
i'tán. Lakás : Hadházi-utca 23. — 
Csurka „Kegyelet“ temetkezési vál­
lalat rendezi, Dégenfeld-tőr 2. sz.

Karácsonyfa-ünnepély a főpostán SZÍNHÁZ
Bensőséges melegséggel rendezett ka 

rácsonyfa-iiunepély ovit e hó 18 án a 
Hatvan-ntcal postahivatalban. A magyar 
asszonyok nemzeti szövetsége postás 
csoportja ■— élén dr. Margitfalvi Sán­
dorné elnöknővel — nemes elhatározás­
sal sietett elviselhetőbbé tenni a tél hi­
degségét azokkal a szeretetadmányok- 
kal, amelyekkel a gyermekeknek igaz 
örömöt, boldogságot nyújtott. Nyolcvan 
szeret-lesomag és a cukorkadohozok tö­
mege került kiosztásra az ezüstösen csil­
logó, fényes karácsonyfa alól.

Az ünnepélyen megjelentek Lossmi- 
czy Istvánná, dr. Kölcsey Sándorné, Ko- 
vássy Kálmánná, dr. Kulcsár Bertalanná, 
Sass Bélúné, Juhász Gézáné, dr. Kulcsár 
Bertalan a postaigazgatóság vezetője, 
Szűk Ödön postalgazgató. Szűk Ödönné. 
Simonffy Miklós műszaki tanácsos, SI- 
monffy Miklősné. Kompasz László Igaz­
gató, Koinpasz Lászlóné, Itósás István 
műszaki tanácsos, Rósás Istvánná, Patak 
Edith, Fekésházy Endre, Vccsey Márton 
postaigazgatók, Gazdag Pál főmérnök, 
Gazdag Pálné, Kormány Béla, Kovács 
Lajos postatanácsosok. Tímár Ila, dr. 
Krajzlcr Imre és neje, Egyedi Valéria, dr. 
Monus Ferenc a Debrecen 1. számú pos­
tahivatal vezetője személyzetével, Bornyl 
Sándor a Debrecen 2. számú postahivatal 
vezetője személyzetével és még sokan 
mások.

Dr. Kulcsár Bertalan postalgazgató 
megkapó szavakkal nyitotta meg az ün­

Katona Mici
művészporce liánok 
karácsonyi vására 
Kossuth-utca 3. szám

Molnár János
porcé lián üzletében

Szilágyi János építész áldásos éle­
iének 77. évében hosszas szenvedés 
után elhunyt.. Temetése szerdán 
délután 3 órakor lesz a Köztemető 
2. á. ravatalozójából a római katoli­
kus egyház szertartása szerint. La­
kás : Külsővásártér 19. Temetését 
Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Tirts Béla ezredes tetemének ex- 
humálássát és Budapestre végzendő 
szállítását folyó hó 20.-án Fehértói 
temetkezési vállalata végzi.

Tóth András ács mester tetemé­
nek Budapesten végzendő exhumá­
lását. és Nyíregyházára szállítását 
folyó hó 21.-én Fehértói temetke- 
'zési vállalata végzi.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJD'UJNT" 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen. Szent Anna-utca 64.

Gyászesetek alkalmával bizalom­
mal forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához. Dégenfeld- 
tér 4. szám, — telefon 11-85. — hol- 
áriijánlattal díjmentesen szolgálnak, 

CSURKA „KEGYELET“ TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT, Dégen- 
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon nappal: 33-81., éjjeli szolgálat: 
33-80. szám.

Uj temetkezési Intézet. Cégtulai- 
donos Pusztai József. Kálvin-tér '. 
Telefon; 33-90. Meghízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árban Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota. 

nepélyt. A vendégek üdvözlése után rá­
mutatott a mat karácsonyi ünnepélyek 
jelentőségére, amikor na első karácsony­
fa hazatért a forrón szeretett és várva- 
várt Felvidék hegyeiről. Nemes verető 
megnyitójából a mindent megértő szere­
tet sugárzott szerte, mely melengető fi­
nomságával fátyolosán simult az est csil­
logó hangulatához.

Koós Sanyi, Koós Sándor főfelügyelő 
kisfia bevezető szavalata ntán a Jézus 
születése e. élőképet mutatták be gondos 
rendezésben : Boros Tibor. Dávid Kató, 
GarabnCzl Erzsiké, Komád! István, Ko­
vács Ági, Kovács Tibor, Márton Vera, 
Nagy József, Sebestyén Gyöngyi. Szám­
adó Bébi. Szarka László, Szabó György, 
Tőzsér Ilona. Ljvárl Erzsiké. Mindnyá­
jan odaadták kis szivük egész szeretetét 
a magasztos és lélekemelő kép sikeréért. 
Király Magda, Király Edit szavalata, éne­
ke után Kajzler Imi szavalt sok átérzés- 
set. nagyon sikerült előadással alkalmi 
verset, melyet édesapja, dr. Kajzler Imre 
postatanácsos irt. Nemkülönben nagy és 
megérdemelt sikere volt Boros Béta értel­
mes. ügyes szavalatának. Torényi Lajos­
ba, Tímár Ha kisfia szavalt még hatáso­
san .szépen s a bájos Pap Évi után Ti­
szai Zott búcsúzott a kis Jézuskától.

A Himnusz és Rákóezi-indnló hangjai 
mellett ért véget a felejthetetlenül szép 
és kedves postás karácsonyfa-ünnepély.

(Dr. M. F.)

— A Kér Nemzeti Liga december 
2O.-iki ülése és előadása januárra 
halasztódik. Elnökség kéri a tago­
kat, hogy Fenczjk István volt mi­
niszternek december 20.-án fél 6 
órakor a vármegyeháza dísztermé­
ben tartandó előadásán vegyenek 
részt/

— Ma mutatják be a TIKÁV. 
egyik csarnokában az aranyérem­
mel kitüntetett kincstári jármüve­
ket. Ismeretes, hogy a debreceni és 
környékbe!) kovács és kerékgyártó 
iparosok megbízást kaptak' 350 
kincstári országos jármű elkészíté­
sére. A megrendelést « hírneves 
debreceni ipar szellemében el is ké­
szítették a vállalkozók, Munkájuk 
lelkiismeretességét mutatja,, hogy a 
szállító csoportot aranyéremmel 
tüntették ki. Ezekből a jármű vekből 
most, ma délben 12 órakor 150 da­
rabot a nagyközönségnek is bemu­
tatnak a TIKÁV. első számú kiállí­
tási csarnokában.

— Kellemes szórakozást nyújt a 
Nagyerdei hőforrás strand.

- 1938 december 18t-ére hirde­
tett marhahús, sertéshús és termé­
kei. továbbá lej, gyarmat- és fűszer­
áruk, biztosítására vonatkozó tár­
gyalást elhalasztotta és f. évi de­
cember 29.-én tartja meg a 6. honv. 
hír. ősz gh.
- KARIKAGYŰRŰT. ÓRÁT, 

ÉKSZERT. EZÜST DÍSZTÁR­
GYAT VÁSÁROLJON BIZALOM­
MAL OLCSÓN SRETTER JÁNOS 
ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZNÉL. — 
BAlTHYÁNY-U. 18.

— Szipál udvari fényképészmes­
ter hadgyakorlat illán visszatérve, 
műterme vezetését ismét átvette.

— TÜNDÉRI AJÁNDÉKOK KA­
RÁCSONYRA A JÓZSA ÉS JÓNA 
UTÓDÁNÁL SOMOGYI DROGÉ­
RIÁBAN, KOSSUTH-UTCA 6.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:
December 20-ifn, kedden : MINDIG A* 

NŐK KEZDIK 1 B. bérlet 11. «z.

A színházi iroda jelenti:
Karácsony előtt négy ünnepi elő­

adás ! A színház igazgatósága vi­
szonozni kívánja a közönség stere- 
tetót és mintegy karácsonyi ajándé­
kot is óhajt adni. Ezért 2Í.-én szer­
dán este

KETTEN EGY JEGGYEL
Zilahy Lajos legnagyobb sikert el­
ért darabja, ebben a szezonban 
utoljára a

HAZAJÁRÓ LÉLEK.
22. -én a szezon legszebb prózai 

előadása ismét ketten egy (eggvel:
HATODIK EMELET.

23. -án az idény legnagyobb ope­
rett röprize H. Neményi Lili és 
Márkus Lajossal a főszerepben é<i 
ismét ketten egv jeggyel

VÍG ÖZVEGY.
24. -én, Karácsony szombatján, 

délután a gyermekek számára if­
júsági előadásként Csiky Gergely 
hófehér darabja a

NAGYMAMA.
A' szünetek alatt a „Nagymama'* 

(Halássy Mariska) mesél a jó gyer­
mekeidnek.

24. -én, Szentestén nincs előadás.
25. -én, Karácsony első napján dél­

után három órakor
LEGYEN ÜGY 

MINT RÉGEN VOLT 
mérsékelt lielyárakkal.

6 órakor szintén mérsékelt hely« 
árakkal:

MINDIG A NŐK KEZDIK.
Este 9 órakor:

HUSZÁRPARÁDÉ.
26. -án, Karácsony másodnapján', 

délután bárom órakor mérsékeli! 
helyárekkal:

IDE GYERE RÓZSÁM.
6 Órakor mérsékelt helvárakkal 

ANGYALT VETTEM FELSÉGÜL.
Kilenc órakor :

huszárparádé;.
A Hu«zárparádé az egyik leg­

kedvesebb és legmulatságosabb hu­
szároperett. bemutató, mindkét este 
reticles helvárakkal.

Mozi műsor
Hungária : Snanyol szenvedély.
AHgsz.lnház: Űrt világ.

SPORT
A Ferencváros súlyos vereséget szen­

vedett Zágrábban. A Ferencváros túra- 
csapata vasárnap Zágrábban mérkőzött, 
ahol a ITASK csapatától 5:1 (2 : 1) 
arányban súlyes vereséget szenvedett.

Győzelemmel fejezte be a szezont a 
WMFC és SBTC. Az NBB. keleti cso­
portjában vasárnap is játszottak bajnoki 
mérkőzést. A Csepeli WMFC 14 :0 (8.0) 
arányban győzött a Váci SE ellen és így 
n bajnokság élére került. Az SBTC szin­
tén nagy gólaránnyal 5:3 (3:0) arány, 
ban győzött a Mezőtúr ellen.

Elmaradt n Nemzett -Zugtól SE mér­
kőzés. Vasárnap kellett volna lejátszani 
II megismételt Nemzeti— Zuglói SE ní’r 
kőzést, de Szécsi játékvezető a pálya ta­
laját nem találta alkalmasnak bajnoki
mérkőzés lejátszás óra s így ezt a raérk’i 
zést is csak tavasszal já'.ss'zák le.

AZ NBB. KELETI CSOPORTJÁNAK

í. WMFC
ÁLLÁSA :

13 9 2 2 44 : 10 re
2. FTC 13 9 1 3 31 t12 19
3. DIMÁVAG 13 9 1 3 .30 : 11 19
I, Törekvés 13 9 1 3 41) : 2 1 19
5. SalBTC 13 8 o 3 13 : 15 18
fi. SzAK 13 6 3 1 22 : 1-1 15
7. Pereces 13 fi 1 fi 33 : 32 13
8. Cs. MOVE 13 1 4 r. 27 :3I 12
9. DVSC 13 1 3 0 23 : ?7 11

10. Mezőtúr 13 5 1 ! 21 : 33 11
11. Reménység 13 5 I 23 : 52 11
12. MÁVAG 13 o 2 9 12:20 0
13. Szcntlőrinc 13 2 1 10 18 : Art ft
14. Váci SÍI 13 1 1 li 13 : 56 3.



!?:$ december 29, ^edd

Akadémiáról

u^ADÖ

KERESLET

milliroiETESlEIK

BÚTOR

HANGSZER

OKTATÁS
KÜLÖNFÉLE

ELADÓ FOLD

AJÁNLAT
Nyoma folt ar Magyar

menetrendet 
1939 január 
menetrendet

diófa 
eladó.
Bálint.

lévő
49. II.

883

Ü.I IDEIGLENES MENETREND 
A PALLAGI VONALON

teher 
Gróf 

szám, 
243

Petiiknél
Szent Anna-n. 5

Te'e-
911

elköltözés
V-391

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet „Tisztviseiöcsalád'1 
jeligére a kiadóba kérek,

drb.
13.

918

3-szobás 
modern, összkomfortos 
lakás azonnal kiadó. Két- 
malom-utca 5. Ny.

Soffőrnek 
ajánlkozik szerényigényű 
fiatalember. — Esetleg 
garázsba is. Cím : Eötvös 
utca 21. sz. Ny-

Eladó
egy ebédlő- és előszoba, 
bülor. Poroszlai-űt 14. sr, 

494

to tói Kos­
cin ii d va ri 

17611

ELADÓ HÁZ

Hat darab 
bőrszék eladó. Csapó ul 
ca 10. az udvarban. 1769

Eladó 
egy jóállapotban 
szénkályba. Piac 
udvar, I. em.

íróasztal
fényezett. 3
Rákóczi-utca

Vámospércsl
ó rizlirig bor literje 80 f.
rerenczy, Postakert-u. 4.

i ' ‘ '855

kiadóvállalat Rt. műidé- 
zetenek körforgógépén.

Igazgató :
'Somogyi Gábor.

Eladó 
táskagramofon, fényké­
pezőgép, ródli, nöiruhák, 
kalapok. Péterfia-u. 30. 
kapu alatt balra. 885

Nyugdíjas 
altisztet kerékpárral al­
kalmazunk. Cím a kiadó- 

. . »68

Budai tzsalüsntea őt. 
számú 2-szobás, előszó-, 
has, kénjeltnes családi 
ház. 744

Praktikus ajándék 
gyapjú csipkekendö, ol­
csó és szép. Kerékgyártó 
kézimunkaüzem. Szent
Anna 6. 913

Bejárónőt 
keresek azonnalra. Piac­
utca'68. TI. 2. Jelentke­
zés 8-3-ig. ■ 915

Belga 
óriás fajnyúl, kitűnő hú­
sú. cindó. Széchenyi utca
69. O71

Eladó 
ebcdlöbúlor, gyermeknek 
asztal, tonell szék, ka­
napé, karáesonyfaláb — 
Poroszluy-út 11. 5'J6

Hízott sertés
5 drb. 130—150 kg. pri­
ma. darabonként is el­
adó. István út 43. Ny.

Két szoba.
konyhás lakás mellék­
helyiségekkel együtt ja­
nuár l-re kiadó. Rákóczi 
ucca 55 Ny

Szcnlannnpusztal 
sajáttermésű fajboraim 
nak literenkénti eladását 
ismét megkezdtem. Lo- 
rántffy-u. 42. 686

Lakbér lekötéssel 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
..Állami tisztviselő" jeli­
gére kiadóba kérek 310

Férti
öltönyök, télikabátok ki­
tűnő kárban eladók. Jó­
zsef királyi herceg utca 
27. keresztépülct. Ny.

Sózódcgsák 
minden nagyságban el­
adók. Ugyanott javítások 
gyorsan készülnek. Nap­
utca t. 914

DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUf ÖLD

Közgazdaság
SZILARD A KÉSZARUPIAC

A gabonatőzsdére érkező Jelentések 
szeirnt mtnd a Dunántúlon, mind a Tisza 
mentén nagyon kevés a hótakaró és így 
a keménv hideg miatt az őszi vetéseket 
esetleg kár érheti. Ez a körülmény a mal­
mokat további búzavásárlásokra ösztön­
zi. amelynek nvomán a búza ára ma is 
Hl fillérrel emelkedett.

Búza : tiszavidéki 77 kg-os 20.40 — 
20.55, 78 kg-os 20.60—20.75. 79 kg-os 
20 80—20.95. 80 kg-os 2090—21.05.

Rozs: pestvtdékl 14.25—11.35, más 
származású 14.35—14.50.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.10- 
16.30. középmínőségű 15.80—16.00.

gab : elsőrendű 18.65—18.80, közép­
minőségű 18.50—18.65.

Tengeri : tiszántúli 12.85—13.00. egyéb 
All. 12.80—12.65.

dett könnyű 65—74, hússertés 80—8ö, so­
vány koca 80—85 fillér, süldő 85—95 P. 
választott malac páronként 16—22 P. — 
Irányzat : élénk.

Ferencváros! sertésvásár. Á hétfő! fe­
rencvárosi sertésvásár összes felhajtása 
4870, a vásári állományból angol hússer­
tésfelhajtás 1532 volt. Az irányzat élénk. 
Arak : szedett sertés I. 94—96. kivételesen 
97, szedett sertés silány 82—86, angol 
sonkasertés I. 98--101, II. 83—96. export­
zsír márkázott 150 fillér kilogramonként.

Debrecen! .sertésvásár. Felhajtás so­
vány sertés 173, eladás 22. Felhajtás kö­
vér sertés 1005, eladás 852. Arak élősúly­
ban kilogramonként : Hizlalóból: nehéz 
94—102, hízlalóbeli közép 92—94, szedett 
nehéz 82—92, szede't közép 64—82, sze-

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 
december 22-től. csütörtöktől kezdve a 
Máv. pályaudvar—Gazdasági Akadémiai 
(Pallagi) vonalon a hétköznapokon ez 
idő szerint érvényben lévő 
megszüntetjük és helyette 
7-éig bezáróan az alábbi 
léptetjük életbe : -

1. Máv. p. u.—Gazdasági 
indul : 6 ó 43 p, 11 ó 08 p, 13 6 06 p. 
16 ő 53 p és 20 ő 05 p-kor.

2. Gazdasági Akadémiáról—Máv. p 
u.-ig indul ! 7 ó 23 p, 12 6 22 p, 14 6 19 
p, 17 ó 33 p és 20 ő 48 p-kor.

A vasár- és ünnepnapokon ez idő sze­
rint érvényes menetrend továbbra is vál­
tozatlanul érvényben marad. 1939 január 
S-tóI kezdve a jelenleg érvényben lévő 
menetrendet fogjuk ismét életbeléptetni.

Debrecen, 1938 december 19.
Az üzletigazgatóság.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kőlya Sándor.

j^WW^WW**********1*******************

LEVELEZES

Diszkrét E.
I.eveiét más vitte el aki­
adóhivatalból. írjon má­
sikat. 917

Betöltendő állás
NŐKNEK

Bejárónő 
»zonnalra kerestetik. Jó­
zsef kir. herceg-u. 7. 898

< Mindent
égzö megbízható Jobb 

aSszöny felvételik azon­
nal Springer könyvkeres­
kedésében, Ferenc Jó- 
zsef-í* 38. 916

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

Fiatal 
bádogossegéd, bádogos­
én asztalostanulók fize­
téssel felvétetnek. Ge- 
bauer-cyár, Hid-utca 10.

912

ügynököket 
magas- jutalékkal alkal­
mazunk. • Cím a kiadó­
ban.

Biztos keresethez
Juthatnak . mindkét nem 
beli értelmes munkanél­
küliek. Jelentkezni Si­
monffy-u. 1.' trafik. Vá­
rosi bérház. 800

ÁLLÁST KERESŐ
FÉRFIAK

Karácsony!
ajándékot ajándékárban 
vásárolhat nálam. Dr. 
Révész Gézáné, Piac-u. 
40. Hangya bérház nd 
varában. 720

KIADÓ LAKAS
2 SZOBÁS

Használt 
bútorok, íróasztal, három 
ajtós szekrény, ikerágy, 
varrógép, sezlonok vétele 
és eladása.. Hívásra ház­
hoz megyek. Meggyest. 
Csapó-u. 49. 114—822

Kiadó
kél utcai szoba irodának, 
orvosi rendelőnek, gar­
zon úr- vagy hölgynek, 
esetleg gyermektelen idő­
sebb tisztviselő párnak. 
Csapó-u. 10. Értekezhet­
ni az udvarban a tulaj 
donossal. 1770

Épülctlóntásbót 
ajtók, ■ ablakok, faanya­
gok, vasdrótok, csövek, 
falkötővasak, vasgeren­
dák, ásók, lapátok, csá- 

. kányok, gereblyék. ter­
méskövek. márvány sír­
emlékek olcsón kiárusít- 
tatnak Kígyó-utca 51

KiADO LAKAS
3-4-5 SZOBÁS

Szabnl-varrnl
úrinők megtanulhatnak 
szerződéssel vagy műn- 
kakönyvvel dr. Balázsra'- 
nál, Rákosi Jenö-utca 5.

1219—687

40 százalék tüzelőanyag­
megtakarítás,

‘50 százalék melegtöbblet 
a Kiss-féle szabadalma­
zott légcirkuláló pótfütö- 
test alkalmazásával. — 
Üzemben megtekinthető 
Simonffy-u. 1. trafikban. 
Városi bérház. 800

Az Intelligencia 
régi kedvenc bevásárló 
helye Maradéküztet, Dé- 
genfeld-tér 11. Délután 
nincs tolongás. 1231—592 

Női fekete télikabát 
P 22-től, férfi télikabát 
P 25-től . kapható Vágó 
Sándortól, Csapó-u. 10. 

1231 — 1996

Alpakka 
evőeszközök. konyha­
mérlegek. habüslök, hús­
gépek, dió- és kávédará­
lók, tortalapok, bőpalac­
kok karácsonyi ajándék- 
tárgyak. Nagy vasüzlet 
nagy kirakatában Csapó­
kanyar.

Hölgyeim !
Araimat leszállítottam. 
Ruhavarrás 6 P, kabát 
10 P. Menyasszonyi ruha 
kölcsön kapható. Labor­
falvi divatszalon. Bika- 
bérliáz, I. cm. 6. ajtó.
/ 101--»11

Eladó 10 holdas birtok 
nagycserei 

vasút állomástól 
400 méter, kövesüktől 600 méter tá­
volságra. Garantált búzatermő fe­
kete homok. 4 szobás fürdőszobás 
modern úrilakással, bőséges gazda­
sági épületekkel. Napi 10 vonatjá- 
rattál erdő között. Egy tagban, vagy

• kisebb parcellákban is.
Felvilágosítást ad

Bakóczy László 
ingatlan forgalmi irodája, 

Debrecen, Wérbőczy-utca 8. 
Telefon : 28-26.

D. K. W.

Meisterklasse 4 üléses
Normál Front 2 üléses 
eladó. Szoboszlay. Szé- 
chenyi-u 24. 614

GAZDASÁGI
ESZKÖZÖK

Paplaook 
flanel takarók 
ló pokrócok 

olcsón

Balatoni
fogasok, harcsák, bihar- 
ugrai élőpontyok. élő­
kárászok, élőcigányhalak 
és csukákra előjegyzését 
már adja fel karácsony­
ra szólóan Halcsarnok- 
ban, József királyi her­
ceg-utca 2., V gu’ozi be­
járattal szemben 
főn 10—65.

Itt az.olcsó fa
és jóminöségű szenek I 
Száraz aprított akác- és 
tölgyfa hazaszállítva má­
zsánként 4 pengő 20 fii 
térért. Kovács fakereske­
dő, Szent Anna-n. 36.

1226—909

TELJES
ELLÁTÁS

I

Kimondottan 
úrileányt elvállal teljes 
ellátásra Budapesten 
debreceni úriasszony, — 
zongorahasználattal. Csa­
ládtagnak tekintené. Ér­
tekezés d. e 
suth-u 39 1

élelmiszer
ITAL

Mindent veszek : 
használt bútort, varró­
gépet, irodaberendezést, 
különféle ingóságokat. — 
Andráskó, Csapó 16 Hí­
vásra jövök. 196/

Házhelyek
Híd-utca ti szára alatt, 
valamint 7-szobás ház, 
a közismert Bagolyvár 
vendéglővel 
miatt eladó

LAKAS ES SZOBA
KERESLET

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telket), 
szőlő 'és; gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, spciz és padfol- 
Járóval. alápincézve, jó-- 
vizű kútin!, részben 
álválaláfsal eladó. 
Vecsey-ufra 13, 
Homokkért.

ÜZLET-MÜHELY

RAKTÁR

Arany János-n. 40. sz. 
kétlakásos sarokház, ked­
vező fizetési feltételek 
mellett eladó. Értekezni 
dr. Széli. Piac-u. 77.

W—28»
Jóiucuetclű

fűszerüzlet teljes beren­
dezéssel, dugaszolt ital­
méréssel keresztyén úr­
nak kiadó. Vagy az egész 
ház eladó. Értekezni Mr 
nostorpályi-u. 26. sz. 772

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú ház 
bárom lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy-vendég- 
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, — 
kevés pénz.ért, megvehető. 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó. 369

ELADÓ
INGÓSÁG

Ebédlőasztal
6 székkel és márványla­
pos ebédlökredenc jókar­
ban eladó. Megtekinthető 
11—1-ig Arany János-u 
47. Utcai lakás. 725

ELADÓ
ÁLLATOK

Köztemetői 
villamos megállóhoz ő 
percnyire gyönyörűen be 
ültetett szőlő és gyümöl­
csös, teljesen alápincé 
zeit 3-szobás nyaralóval 
igen jutányosán eladó. 
Dr. Háló Tibor ügyvéd, 
József kir. herccg-u. 7.
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